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Slovo starosty

Vážení a milí obyvatelé Brna-jihu, 
s takřka letním obdobím jakoby se pro-
bouzela k životu celá městská část. Ur-
čitě si všímáte spousty aktivit, které se 
u nás v městské části dějí, ať už staveb-
ních, kulturních, odborných nebo jiných. 
Na úvod tohoto vydání Jižního kurýra si 
vás dovolím seznámit s těmi nejzásad-
nějšími z nich. 

Mariánské náměstí – revitalizace
Ostuda Komárova se po desítkách let 
mění na  jeho chloubu. Je vybouraný 
beton, demontovaná fontána se právě 
opravuje, stromy se v těchto dnech sází 
a již brzy se budou instalovat nové po-
vrchy a mobiliář. 
Už se nemůžu dočkat, až se budeme 
moci potkávat v letních dnech na la-
vičkách u prýštící vody, nebo ve stínu 
pod stromy rozdělat deku a dát si třeba 
čerstvé ovoce koupené ze stánku na ná-
městí a nějaký osvěžující nápoj k tomu, 
například za zvuků kytary hudebníka, 
který bude mít zrovna na náměstí vy-
stoupení.
V zimě pak snad budeme mít možnost 
navázat na skvělou tradici, kterou jsme 
založili u nás na jihu minulý rok. Vánoční 
strom už máme ostatně vybraný a nové 
náměstí ještě umocní až pohádkovou 
atmosféru našich Jižanských Vánoc, 
kterou se nám společně vloni podařilo 
vytvořit.

Mariánské náměstí – studie
Pomalu se nám chýlí do finále tech-
nicko-urbanistická studie příštího roz-
voje Mariánského náměstí a jeho okolí. 
Od počátku jsem se jako starosta jed-
noznačně vyjádřil, že absolutně ne- 
existuje možnost, ve které bych dovolil 
zastavění parčíku na Hodonínské, před 
radnicí, nebo dokonce ve vnitrobloku 
sídliště. Ani sportoviště se nebudou 
rušit. To jsem říkal nejen při osobních 
setkáních, na výrobních výborech, ale 

i zcela průkazně ve videu na sociální síti.
Před časem jsme obdrželi petici se stej-
ným postojem, kterou podepsalo přes 
600 našich občanů. Děkuji každému 
jednomu z vás, kteří jste se aktivně za-
pojili do debaty o tom, jak by jednou, 
v daleké budoucnosti, mohlo centrum 
Komárova vypadat. Jsem moc rád, že 
stojíme na té stejné straně a vnímám to, 
jako silnou podporu pro svůj postoj.
Stejně, jako jsem uklidnil obavy, chci 
zmírnit i očekávání. Než bude možné 
celý plán realizovat, je naprosto nezbyt-
nou podmínkou realizovat pár “men-
ších” akcí. O jaké jde? 
Zejména vybudování protipovodňo-
vých opatření na obou řekách, dostavba 
velkého městského okruhu, s ním spo-
jené páteřní komunikace – nová Vodař-
ská a Zanádražní, nebo prodloužení 
tramvajové tratě přes Hněvkovského 
až na Sokolovu. Zatímco u protipovod-
ňovek stačí už “jen” najít někde přes tři 
miliardy korun na jejich realizaci, jižní 
segment velkého městského okruhu, 
ani prodloužení tramvaje, se ještě ani 
nezačaly projektovat, nemluvě o ma-
jetkoprávním vypořádání. A právě to 
je, společně s povolovacími procesy, 
ta nejnáročnější část každého velkého 
projektu.
Pokud se tedy ptáte, kdy bude vše po-
třebné hotovo, můj realistický odhad je 
25 až 30 let. Do té doby nelze uvažo-
vat například o zklidnění Černovické, 
ale ani o dalších podstatných návrzích 
tolik diskutované studie. A proč ji tedy 
pořizujeme?
Bude v různých etapách důležitým vo-
dítkem pro jakékoliv vedení městské 
části při projednávání změn územního 
plánu, při jednání s investory nebo při 
rozhodování co s kterou plochou, svě-
řenou městské části, podniknout. Aby 
byl rozvoj centra Komárova zasazený 
do celkového kontextu, byl udržitelný 
a nikoliv překotný podle toho, který in-
vestor si zvládne více vykřičet, vynutit, 
nebo zkrátka jen vyjednat. Proto jsem se 
osobně zásadně zasadil o to, aby studie 
vznikla a považuji to za dobrý a důležitý 
krok. Studie je také jasným důkazem, 
že jsme schopni se v koalici domluvit 

na věcech, které jsou pro naši měst-
skou část důležité. Velkou část práce 
na studii odpracovává místostarosta 
Jakub Holas, který má v naší koalici 
uzemní plánování v gesci a já mu za to 
děkuji.

Modré zóny
Zahájili jsme veřejnou debatu o tom, 
jestli a jaký typ parkovacích modrých 
zón zavést i u nás na jihu. Otevřeně ří-
kám, že modré zóny pro nás mají dvojí 
funkci. A ne, ani jedna z nich není fi-
nanční prospěch. Ostatně všechny 
příjmy z nich jdou městu, ne městské 
části. Jde nám primárně o to, aby naši 
občané měli významně vyšší možnost 
najít parkovací místo, když potřebují. 
Sekundárně je to potom motivace, aby 
si nájemníci, kteří v naší městské části 
bydlí a využívají jejich služeb, registro-
vali svá bydliště jako trvalá a stali se tak 
plnohodnotnými jižany. Současný stav 
je totiž nespravedlivý právě k našim 
občanům.
Protože okolní městské části jsou již 
v některém z režimů parkovacích zón 
zařazeny, je zřejmé, že ani nám se toto 
řešení nevyhne. Chceme ale, abyste pře-
dem měli veškeré potřebné informace 
a všechny vaše dotazy zodpovíme. Tuto 

Ing. David Grund
starosta MČ Brno-jih
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Slovo 1. místostarosty

Vážení spoluobčané, 
léto se nám blíží a na radnici běží práce 
na plné obrátky. Přeji, ať zdárně zvlád-
nete zakončení školního roku, všechny 
pracovní povinnosti a  zaslouženě si 
odpočinete na dovolených. Děkuji vám 
za důvěru, spolupráci i za vaše podně-
ty, které nám pomáhají dělat z Brna-ji-
hu lepší místo pro život. Zde je opět 
výběr nejdůležitějších témat, jimž se 
na radnici věnuji.

Návrh mateřské školy na  Moravan-
ských lánech nám již architekti ze stu-
dia Refuel odevzdali a my ho předáme 
na magistrát, aby bylo možné pokra-

čovat v projekčních pracích. Z výsled-
ku máme radost, podařilo se navrh-
nout velmi efektivní a krásnou stavbu, 
která bude dětem dobře sloužit. 
Studenti fakulty architektury již do-
končují návrhy přístavby ZŠ Bednářo-
va a těším se, až vám jejich práce před-
stavíme. Věřím, že nám tyto koncepty 
pomohou najít správnou cestu v návr-
hu, až se přístavba začne projektovat. 
Kvůli nedostatečné kapacitě školy je 
tento projekt naší prioritou. Pro školní 
rok 26/27 se nám sice podařilo získat 
výjimku ministerstva školství, ale po-
třebujeme trvalé řešení situace, která 
byla dlouho podceňovaná.

Komunitní zahrada Bernáčkova s pří-
chodem zahrádkářské sezóny ožívá. 
Záhony jsou téměř plně obsazeny 
a věřím, že po téměř dvou letech zís-
káme stavební povolení na  zahradní 

sklad a skleník, aby mohla být zahrada 
dokončena. V plánu je i úprava starého 
sadu vedle zahrady.

Pokračuje také diskuze o řadě rozvojo-
vých projektů v městské části. Brno-jih 
je území s obrovským rozvojovým po-
tenciálem, ať už se nám to líbí, nebo ne. 
Zamýšlené developerské projekty mo-
hou znamenat až zdvojnásobení počtu 
obyvatel naší městské části. Proto je 
pečlivě sledujeme, abychom mohli včas 
zajistit potřebnou občanskou vybave-
nost a  infrastrukturu. Velmi mi záleží 
na  udržitelném rozvoji městské části, 
dostatku zeleně a  kvalitě veřejných 
prostranství – bez ohledu na to, zda se 
jedná o pozemky městské či soukromé, 
ať už v  okolí Komárovského sídliště, 
nebo na polích v Přízřenicích. A mým 
cílem je tohle pohlídat.
Důležitou roli v  připomínkování pro-
jektů hraje také architekt městské 
části, Tomáš Dvořák. Společně s  ním 
jsme pro vás připravili v rámci festiva-
lu OPENHOUSE 17. května komentova-
nou procházku Komárovem k  tématu 
urbanistické studie Mariánské náměstí 
a okolí. 

Ing. arch. Jakub Holas
1. místostarosta

MČ Brno-jih

oblast zajišťuje místostarosta Lukáš 
Boula, který celou agendu koordinuje 
a odvádí skvělou práci nejen směrem 
k občanům, ale i Magistrátu města Brna. 

Čarodky – IGNIS – Gulášfest
Pokud jde o kulturní akce – máme se 
letos opravdu na co těšit! Úspěšně jsme 
spolu zapálili oheň na Pálení čarodejnic, 
nebe nad jihem se rozzáří po dětském 
dni při zahajovacím ohňostroji IGNIS 

Brunensis a Jižanské slavnosti se po-
prvé v historii uskuteční přímo v Komá-
rově! To je jen opravdu krátký vzorek 
toho, co se u nás na jihu bude letos dít, 
a kde se spolu budeme moct potkat. 
Více informací naleznete dále v Kurýru, 
ve článku místostarosty Lukáše Bouly. 
Právě on a Aneta Janoušková z úřadu 
městské části stojí za tak skvělou kvali-
tou každé akce, kterou pro vás společně 
připravujeme.

Užijte si léto, ideálně na našem biotopu 
kde doporučuji ochutnat zmrzlinu z no-
vého zmrzlinovače, který jsme dovezli 
přímo z Itálie. Já se budu těšit na shle-
danou, třeba v novém krásném fitku 
na Svatopetrské, které brzy otevře, asi 
proto abychom ty zmrzliny měli kde vy-
potit. A když jsme u pocení… Na koupa-
lišti chystáme… No ale o tom zase příště!
Krásné léto!
� S úctou váš starosta
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Budoucnost Mariánského náměstí: urbanistická studie

Práce na  studii Mariánské náměstí 
a  okolí pokračuje. Proč je studie tak 
důležitá a k čemu bude sloužit? 
Komárov v příštích desetiletích čekají 
zásadní proměny. Přesun hlavního ná-
draží a dokončení části velkého měst-
ského okruhu, který odvede část do-
pravy, z Komárova udělají atraktivnější 
lokalitu. Dojde k vybudování protipo-
vodňových opatření, která umožní dal-
ší zástavbu. Otázka tedy nezní, zda se 
bude stavět, ale jak. A díky studii mů-
žeme nastavit jasná pravidla zástavby 
dřív, než je někdo nastaví bez nás.

Studie není konkrétním plánem vý-
stavby, má především nastavit jas-
ná pravidla rozvoje a  nabídnout vizi 
pro další generace. Aby území dobře 
fungovalo, musíme o  něm přemýšlet 
jako o jednom celku. Jen tak můžeme 
správně určit, kde má být parkovací 
dům, domov pro seniory, školka, nové 
ulice, náměstí nebo parky. Pokud 
chceme vysazovat zeleň smysluplně 
a rozhodovat zodpovědně, potřebuje-
me mít plán už dnes. Proto je tato stu-
die pro budoucnost území tak důleži-
tá. A pokud se v dohledné době něco 
zrealizuje, budou to menší projekty, 
o kterých budete včas vědět a na kte-
rých se shodneme. 
Povinnost podrobnější regulace vý-
stavby je totiž v této lokalitě stanovena 
nově vydaným územním plánem. Stu-
dii by tak zpracoval magistrát, ale bez 
soutěže a bez zapojení veřejnosti. Tím-
to způsobem vznikla například v  roce 
2021 studie „Jižní čtvrť“, která řešila 
také okolí ulic Komárovská a  Plotní. 

Byla zde navržena intenzivní zástavba 
až do výšky 12 podlaží a  s občany to 
v  té době nikdo neprojednal. Dalším 
příkladem, kde se ukázalo, jak důležité 
je o  rozvoji přemýšlet dopředu a  vý-
stavbu regulovat, je bytový dům Zan-
zara v místě starého mlýna. Pokud by-
chom studii na Mariánské náměstí měli 
už před lety, tento projekt by v nynější 
podobě pravděpodobně nevznikal. 

Výsledky participační ankety
Váš názor na  podobu místa, v  němž 
žijete, je pro mě opravdu důležitý. Pro-
to jsme v březnu uspořádali rozsáhlou 
anketu, v níž jsme se ptali, co se vám 
v návrhu líbí a co byste změnili. Něko-
lik set vašich odpovědí je jasným dů-
kazem, že vám na vašem okolí záleží. 
Moc děkujeme všem, kteří se zapojili.
Co z  ankety vyplynulo? Kladně hod-
notíte záměr zrušení herny, parkovací 
dům u  sídliště či domov pro seniory 
v  oblasti u  domova mládeže. Obavy 
máte z možné výstavby, úbytku zeleně 
či nedostatku parkovacích míst. Lidé 
chtějí hezčí město, ale obávají se změn 
v  sousedství svého bydliště, i  proto 
má projekt své silné zastánce i kritiky. 
Rozsáhlé vyhodnocení ankety najdete 
na jih.brno.cz/soutez.
 
Pokyny k dopracování návrhu
Spolu se  členy rady a  architektem 
městské části jsme pečlivě zpracovali 
pokyny, co mají v  návrhu projektan-
ti upravit. Vaše zpětná vazba získaná 
v  anketě byla pro nás klíčovým pod-
kladem. Studii upravenou na  základě 
těchto pokynů vám již brzy budeme 
prezentovat. Kompletní pokyny najde-
te na jih.brno.cz/soutez. A zde je výběr 
těch nejdůležitějších: 
■ �méně zástavby, více zeleně
■ �žádné stavby ve vnitrobloku sídliš-

tě a v parku na Hodonínské 
■ �zachování zeleně před radnicí a re-

gulace výstavby okolo kostela
■ �priority: domov pro seniory, parko-

vací dům a mateřská škola
■ �zelenější vnitroblok okolo domova 

mládeže 
■ �zvětšení parku u ulice Studniční

Odezvy opozice
Studie, která je pro Komárov velmi dů-
ležitá, se bohužel stává i  předmětem 
předvolebního boje. Někteří opoziční 
zastupitelé místo toho, aby lidi odkáza-
li na oficiální anketu či předložili vlast-
ní připomínky, k čemuž byli vyzváni už 
v únoru, organizují petici a vyvolávají 
mezi obyvateli obavy, přestože hlavní 
požadavky občanů už byly do našich 
pokynů zahrnuty. 
Celý proces přípravy studie je od za-
čátku transparentní. O  všech krocích 
pravidelně informujeme prostřednic-
tvím kanálů radnice a  návrh veřejně 
představujeme už od října. Proběhly tři 
veřejné besedy i dvě ankety, ve kte-
rých jste mohli vyjádřit svůj názor. Vě-
řím, že právě otevřený a věcný dialog 
je nejlepší cestou k tomu, aby veřejný 
prostor v Komárově dobře sloužil nám 
všem.
Mohu vás ubezpečit, že vypuště-
ní zástavby ve  vnitrobloku sídliště 
a  v  parku na  Hodonínské je v  poky-
nech jednoznačně obsaženo. Nedej-
te na  spekulace a  pokud budete mít 
jakýkoliv dotaz či podnět, obraťte se 
přímo na mě. 

Územní studie
„K Povodí“
Diskuze nad rozvojem území mezi uli-
cí Hněvkovského a řekou Svitavou za-
čala již v  minulém volebním období. 
Soukromý investor přišel tehdy s plá-
nem na revitalizaci areálů za bývalým 
výzkumným ústavem, v  okolí ulice 
K  povodí a  dále k  řece. Tuto lokalitu 
komárovští znají jako Kubendu. Nyní 
majitel pozemků dále pracuje na  ur-
banistickém návrhu, jehož součástí je 
i změna ploch zeleně v územním plánu 
na zástavbu.
Změnu starých výrobních areálů 
na  moderní městskou čtvrť s  bydle-
ním a  kancelářemi vnímáme jako po-
zitivum, jsou tu ale věci, které musíme 
pohlídat. Usiluji o to, abychom si v prv-
ní řadě ujasnili podobu návrhu a maxi-
mální limity výstavby. Klíčová je kva-
litní řešení veřejných prostor (např. 
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náměstí) a smysluplná poloha základ-
ní a mateřské školy, které budou noví 
obyvatelé potřebovat. Nejdůležitější 
je ale dostatek zeleně, kterou budou 
moci využívat nejen obyvatelé této lo-
kality, ale i všichni ostatní, kdo se nyní 
rádi chodí podél řeky procházet. 
Usiluji o to, aby investor návrh trans-
parentně prezentoval veřejnosti. 
Věřím, že občany je vhodné zapojit 
do  přípravy projektů s  tak velkým 
dopadem na  město již od  samého 
začátku. Na rozdíl od studie na Ma-

riánské náměstí, která prověřuje po-
tenciál do  vzdálené budoucnosti, 
lze očekávat, že tento projekt bude 
směřovat v dohledné době k realiza-
ci. 

Průmyslový areál
Přízřenice
Dalším velkým projektem je komplex 
skladovacích hal o velikosti šesti fot-
balových hřišť v  polích za  autolakov-
nou na Moravanské, o kterém jsem již 
dříve informoval. Tento projekt úspěš-
ně prošel zjišťovacím řízením ohledně 
možného vlivu na  životní prostředí 
(EIA).
Jsem přesvědčen, že výstavba poblíž 
budoucí městské třídy a  v  nevelké 
vzdálenosti od  centra Brna by měla 
vypadat úplně jinak, pokud na ni jed-
nou, po  splnění přísných podmínek, 
dojde. Další logistické areály tohoto 
typu do Přízřenic ani Heršpic nepatří.
Haly bez oken, které přivedou stovky 
kamionů denně, minimum pracovních 
míst a žádná přidaná hodnota pro své 
okolí. Představa, že v  okolí železnice 
nelze postavit nic než haly, je zcela 
mylná. Stačí se podívat do Vídně, Pa-
říže či jakéhokoliv vyspělého města, 
jak vypadají moderní čtvrtě vznikající 
v okolí tratí a nádraží.
Doufám, že se najde politická vůle 
zpracovat kvalitní územně plánovací 
dokumentaci a přehodnotit trend na-
stavený aktuálním územním plánem. 
Pokud tu namísto plechových hal jed-
nou vznikne kus hezkého města s do-
statkem zeleně, bude to ve výsledku 
přínosem pro všechny. Optimální po-

stup pro takto cenné a důležité území 
je urbanistická soutěž s  participací 
veřejnosti, kterou jsem například inici-
oval v Komárově. Jedině tak zajistíme 
nejkvalitnější možný výsledek a  také 
to, že názor celé komunity se v návrhu 
opravdu promítne.

Jižanský jarmark
V neděli 21. června od 10:30 do 18:00 
ožije Brno-jih vůní čerstvého chleba, 
grilovaných dobrot, poctivého piva 
a  možná i  lehce nepředvídatelným 
mečením cvičených koz. Přijďte osla-
vit Den otců na Jižanský jarmark – den 
plný chutí, muziky, soutěží a pohodo-
vé atmosféry pro malé i velké. 
Těšit se můžete na hudební vystoupení 
J&Z Bandu v podání Zuzany Němeč-
kové a Jara Dolníka, brněnské houslis-
tky a buskerky CLEO, dětí a pedagogů 
ZUŠ Slunná, degustační kuchařskou 
show Luboše Javůrka i  unikátní kozí 
show s cvičenými kozami. 
Chybět nebudou ani soutěže v přes-
nosti a  tradiční disciplína – jezení 
klobásy na  rychlost. Pro stánkaře je 
připravena soutěž o nejhezčí stánek. 
Na místě najdete více než 20 stánků 
s  regionálními i  domácími produk-
ty. Ochutnat můžete kozí produkty, 
ovoce a  zeleninu, výběrovou kávu, 
poctivé pivo, uzeniny, paštiky, suše-
né maso, med, rakytník, marmelády, 
štrúdl, speciality od Chleba Brno, lan-
goše, palačinky, lívanečky, teplá jídla 
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a spoustu dalších dobrot. Přijďte strá-
vit pohodový den, kde si každý najde 
to své – děti zábavu, maminky dob-
roty, tatínci pivo. …a kozy pravděpo-
dobně někoho, komu snědí program 
z ruky.

Požár v Přízřenicích
20. dubna došlo v  Přízřenicích k  po-
žáru skladu lisovny plastů. Sirény nás 
probudily před šestou hodinou ranní 
a plameny už tou dobou šlehaly desít-
ky metrů vysoko. Temný sloup dýmu 
pozorovali lidé z celého Brna. Takový 

požár jsme už dlouho nezažili a  jen 
zázrakem se nikomu nic vážného ne-
stalo.
Opět se ukázalo, jak je dobře, že tu 
máme Sbor dobrovolných hasičů Pří-
zřenice. Chtěl bych jim tímto veřej-
ně poděkovat za  jejich službu lidem. 
Rychlost jejich výjezdu byla neuvě-
řitelná. Díky za  to, že jste stále při-
praveni pomoci, zatímco my ostatní 
v  klidu spíme. Poděkování patří sa-
mozřejmě i  všem ostatním složkám 
záchranného systému. Jsou to ale 
právě dobrovolní hasiči, kteří žijí mezi 
námi a  pro druhé obětují svůj volný 

čas bez nároku na  odměnu a  často 
riskují vlastní zdraví. I  přes zranění, 
které jeden z nich utrpěl, strávili u zá-
sahu celý den i noc a následně ještě 
mnoho hodin údržbou znečištěného 
vybavení.
Je nám ctí, že našim hasičům může-
me z  úřadu poskytovat alespoň to 
minimum v podobě administrativního 
i finančního zázemí. Děkujeme, že vás 
máme! 

Váš 1. místostarosta,
Ing. arch. Jakub Holas,

jakub.holas@brno-jih.cz, 
+420 725 835 769

Každá stavba má svou životnost. 
Po kolaudaci září novotou a plní účel, 
pro který byla vytvořena. To, zda se 
někomu líbí, přitom není rozhodující 
pro to, jak dlouho vydrží. Rozhodující 
je kvalita návrhu a provedení. Špatně 
navržené či postavené objekty stár-
nou rychle, kvalitní stavby mohou – při 
dobré údržbě – sloužit i sto let.
Zásadní je ale ještě jiný aspekt: každá 
stavba výrazně ovlivňuje své okolí. 
A to tím více, čím je významnější. Další 
navazující výstavba se jí přizpůsobuje 
a  její vliv může přetrvat i  staletí. Nej-
zřetelnější je to u  dopravních staveb 
a urbanismu – jednou vytyčené páteř-
ní komunikace či uliční řady určují po-
dobu města na dlouhou dobu. Platí to 
však i u menších celků, zejména tam, 
kde vzniká nová struktura, například 

na brownfieldech, ale i při návrhu ro-
dinných domů.
Pokud se na začátku zvolí špatné řeše-
ní – nevhodné umístění, absence vize 
či promyšlené koncepce – další kroky 
tento omyl jen potvrzují. Náprava je 
pak obtížná, často nemožná a s časem 
stále dražší. Příklady najdeme i v naší 
městské části.
Proto bychom měli u každé stavby usi-
lovat o  co nejkvalitnější řešení a  pře-
mýšlet o  budoucím fungování stavby 
i  jejího okolí. Důležitá je vize i  posel-
ství, které nová stavba přinese.
Jak toho dosáhnout? Ve  většině pří-
padů platí, že pokud máme k dispozi-
ci jen jeden návrh, nedokážeme jeho 
kvalitu objektivně posoudit. Teprve 
srovnání více variant umožní rozpo-
znat přednosti i slabiny. I na první po-
hled zdánlivě bezchybný návrh může 
v  porovnání s  dalšími obstát hůře – 

a  to i  tehdy, pochází-li od zkušeného 
a osvědčeného architekta.
Příkladem je nedávná urbanistická 
soutěž na  Mariánské náměstí, kde 
bylo k  dispozici pět návrhů. Osobně 
jsem dlouho favorizoval návrh, který 
se umístil na druhém místě. V odborné 
debatě a přímém porovnání s ostatní-
mi však nakonec zvítězil jiný, kvalitnější 
návrh. Právě možnost vidět řešení ve-
dle sebe a otevřeně o nich diskutovat 
je u významných zadání klíčová.
Proto považuji za  správné, že vede-
ní naší městské části zvolilo soutěžní 
princip nejen pro Mariánské náměstí, 
ale že stejný postup nyní uplatní i při 
návrhu školky pro Moravanské lány. 
Přál bych si, aby se výběr z více návrhů 
stal standardem u všech významných 
staveb. Zkušenost z  nedávné soutě-
že jasně ukazuje, že tento přístup má 
smysl.

Dlouhověkost staveb a kvalita řešení 

Tomáš Dvořák, architekt městské části

Milí spoluobčané,
rád bych se hned zkraje vyjádřil k vý-
stavbě ať už v sídlišti Komárov nebo 
před radnicí, jak plánovala první verze 

studie Mariánského náměstí a  okolí. 
Už jsem deklaroval jak na Facebooku 
v  únoru, tak i  na  jednání Zastupitel-
stva, že jsem proti zastavování zele-
ně v těchto oblastech. Chci, aby bylo 
celé území řešeno komplexně, ale 
s ohledem na potřeby obyvatel a za-
chování zelených ploch.

Redukce populace holubů
Jaro už je v plném proudu a vyvstal 

opět velký problém s  holuby. Už 
před dvěma lety jsme v  sídlišti Ko-
márov opatřili všechny společné lo-
džie městských domů sítěmi, proto-
že právě tam měli holubi klid hnízdit 
a množit se. Postupně jsme je vyhá-
něli také z různých rohů domů a dal-
ších míst, která znečišťovali, a  letos 
už byly nainstalovány hroty proti ho-
lubům i na hrany střech panelových 
domů. Bohužel o  to více pak holubi 

Ing. Antonín Trčálek
místostarosta

MČ Brno-jih

Slovo místostarosty

mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
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obtěžují nájemníky na bytových bal-
konech a  letos začali dokonce vy-
lamovat plastové mřížky a  hnízdit 
ve  větracích otvorech. Každoročně 
nám způsobují statisícové škody ať 
už za  čištění okapů a  ploch, odstra-
ňování mrtvých jedinců nebo za nej-
různější opravy. Přesto je někteří ná-
jemníci či vlastníci krmí, a tím i lákají 
k pobytu nejen v sídlišti, ale v celém 
Komárově. Větší výskyt holubů jsme 
zaznamenali i  v  Heršpicích. Pokud 
patříte mezi ty, kdo tak činí, apelu-
ji na vás, abyste s  tím přestali. Naši 
nájemníci tím také porušují domovní 
řád.
Nicméně problém s holuby je potře-
ba vyřešit a  pro pokrytí tak rozsáh-
lého území nám nezbylo než sáhnout 
po sokolníkovi, který vypouští drav-
ce (konkrétně káně Harrisova) na  ta 
nejproblémovější místa, a  současně 
na tři domy již nainstaloval odchytové 
klece. Právě kombinace plašení a re-
dukce populace bývá proti holubům 
nejúčinnějším řešením. Sokolník začal 
v půlce května a prozatím jsme si ho 
najali na rok, ať jsou pokryta všechna 
roční období. Bude nám dodávat sta-
tistiku, kolik jedinců odchytil, a třikrát 
týdně bude dravce nepravidelně vy-
pouštět. Postupně se budou opatření 
vyhodnocovat a  přizpůsobovat. Po-
krýt by ale měl celé sídliště Komárov, 
celý blok Bratří Žůrků, Sladkého, Kra-
tina, dále ulice Komárovské nábřeží, 
Plotní, Dornych a Kovářská.

Množí se také dotazy, proč zase ne-
funguje vodní prvek ve  vnitrobloku 
sídliště Komárov. Důvodem je, že se 
„potůček“ i přes častou péči našeho 
Koupaliště biotop často ucpává, a to 
především kvůli dětem, které zanáší 
trysky různými předměty. V  součas-
nosti řešíme se specializovanou fir-
mou úpravu tohoto vodního prvku 
tak, aby byl lépe zabezpečen a plnil 
svoji funkci.

Chodníky a pěšiny
Na váš podnět jsme vybudovali mla-
tový chodník mezi cestičkami v par-
ku Mariacela a ulicí Kalovou, kde byl 
dříve jen blátivý chodník. Zhotovi-
tel jej vytvořil z červeného mlatu, ať 
barevně sedí k  původním pěšinám. 
Pokud máte náměty na  další takové 
mlatové chodníky, napište mi, prově-
říme realizovatelnost a pokud to pů-
jde, necháme je vybudovat.
Už téměř tři roky ale usilujeme o už 
klasický chodník, a to na ulici K Ter-
minálu v  Horních Heršpicích pro 
bezpečnou cestu nejen dětí do školy. 
Byly vyřešeny problémy s  jeho od-
vodněním i  osvětlením (tomu brá-
nilo vedení vysokého napětí), právě 
se dokončuje přeložení optické sítě 
a čeká se na stavební povolení. Když 
půjde vše dobře, mohl by se stavět 
ještě letos, nejpozději však příští rok. 
Na  tento chodník se hodně těším, 
nyní totiž musíte jít podél svodidel, 
přitom kolem vás jezdí kamiony, což 

je nejen velmi nepříjemné, ale také 
nebezpečné.
U  Horních Heršpic ještě zůstanu. 
V prodejně e-cigaret na Bednářově 1 
byl umístěn stojan s  výtisky Jižního 
kurýra a  inzertního časopisu NOS. 
Tato prodejna však přestala fungovat, 
a tak jsme stojan přestěhovali do prů-
chodu v  témže domě. Máte tam tak 
tyto časopisy k dispozici nonstop.

Dokončená výmalba společ-
ných prostor panelových domů
Jak už jsem psal v  minulých vydá-
ních Jižního kurýra, v  obecních pa-
nelových domech v  sídlišti Komárov 

Takovýto krasavec, káně Harrisova, 
bude nyní létat nad Komárovem a od-
razovat holuby od návštěvy nejen síd-
liště

Namísto bahnité cestičky už Kalovou a cesty v parku Mariacela spojuje nový mla-
tový chodník

U domu Kovářská 8 již proběhla výmě-
na vchodových dveří za nové bezpeč-
nostní. Společně s ní došlo i k výměně 
zvonkového tabla a přibyla i možnost 
otevírání na čipy
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probíhala po  mnoha letech výmalba 
společných prostor. Už je u  konce, 
ale všimli jsme si několika drobností, 
které chceme, aby zhotovitel napra-
vil včetně úklidu po malování. Děkuji 
všem nájemníkům za  trpělivost, vě-
řím, že výsledek stojí za  to. Plánuje-
me ještě výmalbu a  opravu společ-
ných prostor domu Dornych 128, kde 
už jde o opravdu bezútěšný stav.

U domu Plotní 61 byl už od  jeho re-
konstrukce před osmi lety problém 
se špatně navrženou stříškou nad 
pavlačemi, která byla krátká a  bez 
okapu, takže voda stékala přímo 
na  pavlač a  poškozovala její dlažbu. 
Našim řemeslníkům se ji podařilo 
nadstavit a opatřit okapem, takže už 
k  poškozování nedochází. Současně 
se na  zahradě téhož domu nachází 
zborcený starý cihlový plot, který je 
rovněž v řešení a v následujících týd-
nech dojde k jeho opravě.

Na detailech záleží
U panelových domů jsme se zaměřili 
na  vchody. Po  výměně vchodových 
dveří zůstaly různě škvíry v  marmo-
litu, proto bylo všech 44 vchodů vy-
baveno hliníkovými lištami ve stejné 
barvě, jako jsou nové dveře. Záro-
veň se chystáme zapravit letité díry 
v marmolitu nejen po starých vypína-
čích. K opravě opět dojde v následu-
jících týdnech. A také postupně řeší-
me různě přelepená zvonková tabla, 
čistíme je a opatřujeme novými štít-
ky, aby na nich byla jména aktuálních 
nájemníků. Nejde o  nijak nákladná 
opatření, přitom mají na vzhled a do-
jem z  domů mimořádný vliv. Poté 
hodláme tuto péči věnovat i ostatním 
už cihlovým městským domům.

Kamery a další inovace
Právě u cihlových domů probíhá další 
vlna instalace kamer monitorujících 
společné prostory. Jsou už i na Dor-
nychu 114 a Bernáčkově 1, kde se díky 
nim již podařilo vypátrat zloděje kola. 
Nově byly nainstalovány i  na  domy 
Černovická 10 a  10A a  realizační fir-
ma dokončuje kamerový systém 
i  v  domech Bratří Žůrků 2, 4, 6, 8, 
10, 12 a  14, Kratina 1 a  3 a  Sladkého 
1, 3, 5, 7, 9 a  11. Chtěl bych obyvate-
le těchto domů ujistit, že i když mají 
někde kvůli malému prostoru kamery 
v  záběru dveře bytů, jsou tyto čás-
ti v  záběru vymaskovány (zakryty 
černým obdélníkem), takže do dveří 
a potažmo bytů není vidět. Můžeme 
zabírat pouze společné části domu. 
Těmito instalacemi bude pro leto-
šek rozpočet vyhrazený pro kame-

rový systém vyčerpán a  na  zbylých 
13 domů z celkem 66 se tak dostane 
nejdříve v příštím roce. I tak jde o vel-
ký úspěch a významný posun k tomu, 
aby byl ve větším bezpečí nejen námi 
spravovaný majetek, ale i majetek na-
šich nájemníků.
U  Bernáčkovy 1 kromě kamerové-
ho systému přibyl i  samozavírač 
na vchodové dveře a v následujících 
dnech budou elektrikáři instalovat 
otevírání dveří na  čipy. Současně už 
také byla zadána k  vyhotovení pro-
jektová dokumentace pro opatření 
otevřených pavlačí okny a  pro za-
střešení horních balkonů. Otevřené 
pavlače zde jsou problém jak kvůli 
bezpečnosti (lze na  ně vylézt), tak 
kvůli problematickému úklidu. Letos 
bude zažádáno o  stavební povole-
ní a  hned po  jeho získání budeme 
soutěžit zhotovitele. Když půjde vše 
dobře, mohli by se zavřených pavla-
čí a  zastřešených balkonů obyvatelé 
dočkat už příští rok.
Nezahálíme ani na  Kovářské 2, kde 
proběhl stavebně-technický prů-
zkum pavlačí, který se v současnosti 
vyhodnocuje. Jeho výsledek má pak 
vliv na  rovněž právě zpracovávanou 
projektovou dokumentaci pro opra-
vu pavlačí, zateplení strany pavlačí 
a  uzavření chodeb tak, aby z  domu 
neunikalo tolik tepla. U  Kovářské 2 
jsme se stavebním povolením opa-
trnější, jde o významně složitější zá-
ležitost. Tam bude hodně záležet 
na tom, jak dlouho bude povolení le-
žet na stavebním úřadě.

Problematické střechy
Zaměřujeme se i  na  další důležité 
části domů, které však nejsou tak vi-
dět – jejich střechy. V současnosti za-
číná kompletní oprava střechy domu 
Komárovské nábřeží 6, potrvá zhru-
ba dva měsíce, tedy do půlky červen-
ce. Ve větší míře se ale budou v brzké 
době opravovat střechy i na domech 
Hodonínská 13 a  15, Roháčkova 20, 
Dornych 126 nebo Kratina 1 a 3.

Váš místostarosta 
Ing. Antonín Trčálek 

antonin.trcalek@brno-jih.cz 
tel.: 778 402 814

Nadstavená stříška nad pavlačemi 
domu Plotní 61 společně s novým oka-
pem zajistí, že už nebude docházet 
k poškození dlažby

Stojan na časopisy Jižní kurýr a NOS je 
nově umístěn v průchodu domu Bed-
nářova 1
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Slovo místostarostky

Vážení a milí spoluobčané,
opět vás po čtvrt roce srdečně zdravím 
a přeji vám příjemné dny. Věřím, že le-
tošní dlouhé chladné období už pomalu 
ustupuje a všichni se těšíme na přichá-
zející léto a prázdninový čas.

Mgr. Iva Paďourková
místostarostka

MČ Brno-jih

Ráda bych vám stručně představila to 
nejdůležitější, co se v uplynulých měsí-
cích událo v naší městské části Brno-jih 
v oblastech školství, sociální a zdra-
votní, které mám na starosti. Jarní ob-
dobí však bylo bohaté i na řadu dalších 
akcí a setkání – pokračovala například 
oblíbená beseda o Japonsku a velkou 
radost přineslo také vystoupení dětí 
z MŠ Klášterského, které svým zpěvem 
ke Dni matek potěšily obyvatele DPS 
na Pompové. Vzhledem k omezenému 

prostoru bohužel není možné zmínit 
všechny aktivity, které se podařilo usku-
tečnit.
Na závěr vám přeji krásné, klidné a slu-
nečné léto plné odpočinku, radosti a pří-
jemných okamžiků s vašimi blízkými. Ať 
už se potkáme na některé z akcí nebo 
jen při běžném setkání v ulicích, budu 
ráda, když mě oslovíte. Vaše podněty, 
názory i osobní setkání jsou pro mě 
velmi cenné.
Přeji vám krásné léto!

Školství
Jaro je vždy ve znamení příprav veřej-
ných zakázek, jejichž cílem je především 
modernizace školních budov a vyba-
vení tak, aby se zde děti cítily příjemně 
a vše odpovídalo platným normám a zá-
konům.
 
Rekonstrukce soustavy
umělého osvětlení
Ve všech našich mateřských i základ-
ních školách proběhne modernizace 
umělého osvětlení tak, aby plně odpo-
vídalo požadavkům hygienických před-
pisů i technických norem vztahujících 
se k provozu škol a školských zařízení. 
Součástí prací bude demontáž stávají-
cích světelných těles a jejich nahrazení 
novými úspornými LED svítidly, která 
přinesou kvalitnější osvětlení, vyšší 
komfort pro děti i zaměstnance škol 
a zároveň úsporu energií.

Výměna střešních oken na ZŠ 
Tuháčkova
Od června započne výměna střešních 
oken školy, která jsou již ve špatném 
technickém stavu. Celkem vyměníme 
72 střešních oken, jejichž součástí bude 
i zastínění, které přispěje k lepšímu uži-
vatelskému komfortu. Chci poděkovat 
MMB za dotaci ve výši 1 600 000 Kč, 
kterou jsme na tuto akci obdrželi. 

Oprava střechy
na ZŠ Tuháčkova
Oprava a výměna střechy se týká stá-
vajícího oplechování, a to na budově 
hlavního vstupu a na budově D (ta část 
školy, kde je umístěna tělocvična).

Rekonstrukce a modernizace 
sociálního zařízení
na ZŠ Tuháčkova
O prázdninách dojde k rekonstrukci so-
ciálního zařízení v budově D a dotkne se 
všech 3 podlaží. Dojde k modernizaci 
sociálního zařízení, budou vyměněny 
stupačky a nově bude vybudována i kli-
matizace, která zde chyběla. 

MŠ Záhumenice – revitalizace 
školní zahrady
Projekt je připraven k realizaci, stále 
však čekáme na vydání stavebního po-
volení.
Další akce:
■ �na ZŠ Bednářova průběžně probíhá 

oprava venkovních herních prvků
■ �v MŠ Klášterského již proběhla oprava 

výtahu a budeme opravovat kotelnu
■ �v MŠ Slunná probíhá výmalba 
■ �na Scioškole došlo k zastřešení výtahu
■ �v našich mateřských školách probíhá 

modernizace dětských postýlek, aby 
odpovídaly platným normám 

Poděkování ředitelkám a ředi-
telům MŠ a ZŠ
S blížícím se koncem školního roku bych 
ráda poděkovala všem ředitelkám a ře-
ditelům našich mateřských a základních 
škol za jejich každodenní práci, odpo-
vědný přístup a vedení školských zaří-
zení. Vaše práce je mimořádně náročná 
a my, jako zřizovatel, si velmi dobře 
uvědomujeme, kolik času, energie 
i osobního nasazení stojí za každoden-
ním fungováním škol. Za to vám patří 
upřímné poděkování a velký respekt.

Velmi si vážím také naší vzájemné spo-
lupráce a otevřeného přístupu k novým 
podnětům. Díky tomu se například 
na ZŠ Tuháčkova uskutečnila beseda, 
která byla realizována ve  spolupráci 
s organizací Nebýt na to sama, určená 
dívkám z 8. a 9. tříd. Účastnice si mohly 
prakticky vyzkoušet správné samovy-
šetření prsou na figuríně, protože právě 
názorná a  praktická zkušenost bývá 
často nejpřínosnější. Velmi mě těší, že 
obdobnou besedu připravujeme také 
na ZŠ Bednářova.
Ještě jednou děkuji za vaši práci, na-
sazení i péči, kterou věnujete dětem, 
žákům a rodičům.

Sociální a zdravotní 
oblast
Blahopřání jubilantům
V dubnu proběhlo na naší radnici tra-
diční setkání s našimi milými jubilanty, 
kteří v  první polovině roku slaví vý-
znamné životní výročí. Blahopřání se 
dočkali také manželé Horníčkovi, kteří 
společně oslavili smaragdovou svatbu 
– srdečně jim blahopřejeme! Během se-
tkání vystoupily děti z MŠ Záhumenice, 
které oslavencům krásně zazpívaly. Dě-
kujeme Odbornému učilišti, p.o. Lomená 
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za dodávku jejich výborného občerstvení 
a obsluhu šikovnými studentkami školy. 
Následující setkání s jubilanty se usku-
teční 15. a 16. října 2026 opět v 10:00 
hodin na stejném místě.

Vítání občánků 
Novinkou letošního jarního vítání ob-
čánků, byl dárek, který radnice věnuje 
svým novým občánkům. Nově si každé 
děťátko domů odnese stříbrnou pamětní 
minci s motivem čtyřlístku. Stříbro sym-
bolizuje hojnost, naději a harmonii, čtyř-
lístek pak štěstí, zdraví, lásku a bohatství 
– a právě to všem našim novým občán-
kům i jejich rodinám ze srdce přejeme. 
Věříme, že tato drobná památka bude 
jednou krásnou vzpomínkou na  tuto 
slavnostní událost. Podzimní vítání ob-
čánků proběhne dne 17. října 2026 a už 
se na další nové občánky moc těšíme!

Blahopřání k výročí svatby
Rodina poskytuje lásku, bezpečí a je „zá-
chrannou vestou v rozbouřeném moři ži-
vota“. Velmi si proto vážíme manželských 
párů, které po dlouhá desetiletí vytvá-
řejí pevné a harmonické rodinné zázemí 
pro své děti a jsou příkladem pro další 
generace. Mezi takové páry patří také 
manželé Anna a  Jan Šiprovi, kterým 
jsme měli společně s 1. místostarostou 
MČ Brno-jih Ing. arch. Jakubem Holasem 
možnost osobně poblahopřát k  jejich 
diamantové svatbě. Manželům Šiprovým, 
ale i všem ostatním jubilantům, přejeme 

pevné zdraví, mnoho vitality, dobrou ná-
ladu, a ještě spoustu dalších společných 
let prožitých v lásce, úctě a porozumění. 
Svým celoživotním partnerstvím můžete 
být vzorem pro nás všechny!

Tvůrčí dílna
Poslední březnový den byl u nás na rad-
nici ve znamení tvořivosti, kdy se usku-
tečnila tradiční jarní tvůrčí dílna, která 
byla i  letos rozdělena do dvou bloků, 
aby se jí mohlo zúčastnit co nejvíce zá-
jemců. Děkujeme všem, kteří dorazili – 
opět jste nám ukázali, jak jste neskutečně 
kreativní, ale to už vlastně dobře víme! 
Chci tímto poděkovat našim seniorům 
za jejich vstřícnost, že navštěvují první 
blok a ten druhý ponechávají maminkám 
s dětmi. I to je krásná ukázka komunit-
ního života – vzájemná ohleduplnost, 
blízkost a ochota si vycházet vstříc. Mé 
díky patří také mým skvělým kolegyním 
z radnice – paní Monice Zábojové a paní 
Mgr. Anetě Janouškové – se kterými už 
třetím rokem tvoříme tým, jenž pro vás 
tuto dílnu připravuje. Tak zase na vidě-
nou na podzim….

Beseda o první pomoci
– naučme se pomáhat 
Umíte poskytnout první pomoc? Účast-
níci naší besedy na téma poskytování 
první pomoci, která proběhla dne 22. 4. 
2026 v zasedací místnosti naší radnice, 
už ano.
Cílem akce bylo předat účastníkům zá-
kladní znalosti i praktické dovednosti 
a zároveň ukázat, jak důležité je zacho-
vat klid a jednat správně při nečekané 
události. Během besedy měli účastníci 
možnost klást otázky, vyzkoušet si prak-

tické ukázky a dozvědět se, jak bezpečně 
a s jistotou reagovat v krizových situacích.
Velké poděkování patří panu doktorovi 
Michalovi Pluhařovi ze společnosti Lekce 
první pomoci za skvělý, srozumitelný 
a velmi přínosný výklad. Děkujeme také 
vám všem 40 účastníkům, kteří jste se 
akce zúčastnili, vašeho zodpovědného 
zájmu o téma, které může pomoci za-
chránit lidský život, si velmi vážíme.

Zájezdy, které jsou pro vás
připraveny na září
Protože víme, že společné výlety a po-
znávání nových míst patří mezi vaše 
oblíbené aktivity, připravili jsme pro vás 
na září hned dva zájezdy. Aby se mohlo 
zúčastnit co nejvíce zájemců, je možné 
přihlásit se pouze na jeden z nich. Výběr, 
zda dáte přednost prvnímu či druhému 
zájezdu, je zcela na vás.
Zároveň prosíme o respektování ome-
zení maximálně dvou vstupenek na jednu 
osobu. Odjezdy i návraty obou zájezdů 
budou zajištěny z parkoviště na ulici Ho-
donínská v Komárově. Při obsazování ka-
pacity budou přednostně upřednostněni 
obyvatelé městské části Brno-jih.

Zájezd do maďarského Györu
V pátek 11. září 2026 pořádáme jed-
nodenní zájezd do maďarského Győru. 
Účastníci si mohou vybrat mezi relaxací 
v termálních lázních nebo prohlídkou his-
torického centra města. Stravování není 
součástí ceny zájezdu, každý účastník si 
občerstvení hradí samostatně.
Předprodej vstupenek bude zahájen 
10. srpna 2026 od 8.00 hodin na po-
datelně ÚMČ Brno-jih. Cena zájezdu činí 
500 Kč na osobu a zahrnuje autobusovou 
dopravu a celodenní vstup do lázní. Do-
poručujeme vzít si plavky, ručník, koupací 
plášť, přezůvky a případně peníze na ob-
čerstvení. Pro ty z vás, které koupání to-
lik nezajímá, ale zajímá je historie, bude 
možnost individuální prohlídky města 
s průvodcem místo koupání. Navštívit lze 
například dóm, Biskupský hrad či kostel 
Karmelitánů. Případné vstupy do pamá-
tek nejsou zahrnuty v ceně zájezdu.
Sraz účastníků je v 7.00 hodin, odjezd 
autobusu bude v 7.15 hodin. Vzhledem 
k delší trase prosíme všechny účast-
níky o včasný příchod. Současně děkuji 
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za vaši dosavadní dochvilnost při před-
chozích zájezdech, které si velmi vážím, 
organizovat zájezdy je pro vás radost! 
Předpokládaný návrat do Brna je kolem 
20.00 hodiny.

Zájezd do valašských Vizovic 
Na úterý 29. 9. 2026 jsme si pro naše 
občany připravili jednodenní zájezd 

do malebných valašských Vizovic. Pro-
dej vstupenek bude zahájen 14. 9. 2026 
od 8.00 hodin na podatelně ÚMČ Brno-
-jih. Cena zájezdu je 500 Kč na osobu. 
V ceně je zahrnuta doprava autobusem 
i kompletní program zájezdu, tj. pro-
hlídka Vizovického zámku a návštěva 
likérky Rudolf Jelínek s  degustací 
a  drobným občerstvením v  likérce. 

Chybět nebude ani možnost nákupu 
výrobků v jejich podnikové prodejně.
Oběd není zahrnut v ceně zájezdu, bě-
hem programu na něj bude vyhrazen 
dostatek volného času v okolí zámku. 
Sraz účastníků je opět v 7.00 hodin, od-
jezd autobusu bude v 7.15 hodin. Před-
pokládaný návrat do Brna je v 16:30 
hodin.

3. a 4. 9. 2026	 Den seniorů vždy od 16. hodin
	� Kulturní dům Horní Heršpice – zábavné odpoledne s hudbou – vystoupí skupina Velvet. Rezervační 

vstupenky je možné získat od 13. 7. 2026 od 8.00 hod. na podatelně ÚMČ Brno-jih – akce je určena pro 
seniory MČ Brno-jih, vstup zdarma včetně občerstvení.

11. 9. 2026	 Zájezd do maďarského Györu
29. 9. 2026	 Zájezd Vizovice
6. 10. 2026	 Přednáška na téma Česká a Solniční ulice� 17.00 hodin
	 Přednášku vede Ing. Svoboda – největší odborník na brněnské podzemí, vstup zdarma	

Připravované akce pořádané Sociálním odborem

� Vaše místostarostka Mgr. Iva Paďourková, Tel.: 778 401 154

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané, 
pomalu, ale jistě do naší městské části 
přišlo léto. Je to vidět na obsazenosti 
parků, laviček a také na tom, že opět 
děláme venkovní kulturní akce.

Nové parkovací plochy
Zaparkovat hlavně večer se stává po-
měrně složitým úkolem, proto na  něj 
reagujeme hned na několika místech. 
Chystáme velký stavební projekt celko-
vé obnovy povrchů parkoviště na vel-
kém parkovišti u sídliště. Čekají nás zde 
nové povrchy, přehlednější uspořádání 
míst, lepší odvodnění, modrozelená in-
frastruktura a  také dohledová kamera 
uprostřed parkoviště. Současně s  tou-
to kamerou budeme moct dát další 
i do obou podchodů. Celková kapaci-
ta je zde navýšena na 160 parkovacích 
míst. O stavební povolení budeme žá-
dat během měsíce. Realizovat chceme 
opravu co nejdříve. Parkoviště už chys-
táme tak, aby část šla do budoucna pře-
stavět na parkovací dům a dlažbu jsme 
byli schopni použít jinde. O  finanční 
prostředky budeme žádat město Brno.

Další plochou, kde se stavebně bude 
připravovat prostor pro parkování, je 
prodloužená ulice Kalová. Silnice bude 
mít po obou stranách v zálivech v souč-
tu  30 parkovacích míst v  šířce stání 
2.5 m. Do místa ještě přijdou lampy ve-
řejného osvětlení a vysadí se zde 12 jer-
línů. Zvětší se také křižovatka Kalová 
– Komárovská pro poloměr zatáčení 
kamionů. Hotovo zde bude v průběhu 
tohoto léta. Investorem je zde město 
Brno.
Další plochou, kde chceme v brzké době 
stavebně realizovat parkovací plochy, je 
vedle koupaliště Biotop. Vznikne zde 

22 parkovacích míst. Realizace by měla 
začít na podzim tohoto roku. O finanční 
prostředky budeme žádat město Brno.

Na  stávající komunikaci přidáváme le-
gální parkování pro osobní automobily 
v parku na ulici Plotní a projednáváme 
také podélná stání na komunikaci spo-
jující ulici Za  mostem a  Černovickou 
v úseku kousek od kotelny. 
Moc děkuji za tipy, kde by dál šlo zle-
galizovat parkování, snažím se je zapra-
covat. 
Modré zóny (rezidentní parkování)
Na základě debaty s občany z ulic Ber-
náčkova, Havránkova a  Vomáčkova 
v  Dolních Heršpicích, kteří si sami při 
setkání řekli, že chtějí modré zóny typ 
B (celodenní), jsme požádali Magistrát 
města Brna, aby tyto dvě ulice zahrnul 
do  přípravy modrých zón. Realizace 
zde by měla být na  konci roku 2027. 
Na  ulici Bernáčkova se ještě stavebně 

Lukáš Boula
místostarosta

MČ Brno-jih
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navýší počet parkovacích míst. Na ulici 
Vomáčkova se čeká při zavedení mod-
rých zón také navýšení počtu.
V Komárově nás tyto debaty teprve če-
kají v  létě, kdy jako v případě Dolních 
Heršpic si budete sami moct určit, jestli 
na své ulici modré zóny chtít budete a či 
nikoliv. Nikdo z města ani z naší radnice 
do nich nikoho netlačí a tlačit nebude.

Bezpečnostní kamery v ulicích
Zatímco v  minulosti byla na  radnici 
kamera téměř zakázané slovo, za  toto 
volební období jsme spolu s  městem 
realizovali 9 bezpečnostních kamer (ty 
poslední jsou na ulici Lomená a horo-
lezecké stěně Komec) na ochranu vás 
a  vašeho majetku a  kamera desátá 
bude na ulici Sokolova v Horních Her-
špicích koukat na  ulici a  kruhový ob-
jezd. Budeme také s městem řešit pro-
pojení do systému, aby zde byl i dohled 
nad nákladní dopravou.

Nový mobiliář
Jak jste si již mohli všimnout, na větši-
ně zastávek jsme vyměnili odpadkové 
koše. Původní zelené za moderní, které 
jsou víc v režimu antivandalském a ne-
jde z něj obsah tak snadno získat. A nyní 
se zaměřujeme i  na  lavičky v  parcích. 
Máme přes léto ambici ty staré vyměnit 
za nové, vyšší a také je i doplnit tam, kde.
kde je poptávka třeba po dvou kusech.

Víceúčelové hřiště u ulice
Černovická
Spolu s  vybranou projekční kanceláří, 
která se specializuje na  dětská hřiště, 
připravujeme kompletní přestavbu dět-
ského hřiště u ulice Černovická na více-
účelové hřiště s možností do budoucna 
vybudovat i  kavárnu. Rádi vám všem 
tento projekt představíme na  radni-
ci 16. června od  18:00 hod. v zasedací 
místnosti.

Další podzemní kontejnery
v ulicích
V  současnosti jsme vybrali zhotovite-
le kontejnerů do  parku na  ulici Plotní, 
tam budou hotové do konce prázdnin. 
Na  ulici Břeclavské čekáme na  platné 
stavební povolení a  realisticky se tam 
objeví do konce září.

Novinky na Biotopu
Ceny vstupného zůstávají pro letošek 
beze změn. Novinky ale najdete v ob-
čerstvení. Postupně přecházíme na sys-
tém vratných kelímků. Máme dva de-
signy. Jižanského dvorku a  koupaliště. 
Setkáte se s nimi na zmrzlinovém stán-
ku a v celém provozu Biotopu. Je naší 
maximální snahou co nejvíce potlačit 
odpad a placení za jeho likvidaci.
Další novinkou je náš nový zmrzlinový 
stroj, který přijel z  italské Bologne. Je 
násobně rychlejší, nepřehřívá se a po-
daří se nám v parných dnech i význam-
ně eliminovat fronty. Zkoušíme také 
nové příchutě. Určitě doporučuji. Am-
biciózně si troufám tvrdit, že tohle léto 
budeme mít nejlepší točenou zmrzlinu 
v Brně.

Léto na Brno-jihu
Sobota 30. května (no dobře, je to 
ještě jaro, ale teplotou léto připomíná) 
na nás opět po  letech čeká velký dět-
ský den, program najdete na zadní stra-
ně. Letošní večer věnujeme Itálii, která 
dva roky po  sobě získala první místo 
mezi Čechy nejčastěji navštívenou zemi 
na dovolenou. Rok přípravy a já se tě-
ším, jak se vám celý den bude líbit. 
V  pátek 17. července nás čeká v  Pří-
zřenicích stavění máje a  v  sobotu 18. 
července bude hlavní den Přízřenic-
kých hodů. Letos má chasa nové vedení 
a těší nás, že můžeme navázat na spo-
lupráci z minulých ročníků. Je to vždy 
moc fajn akce plná energie, radosti 
a patří mezi naše nejhezčí akce. Kácení 
máje se uskuteční v pátek 21. srpna.
Ve čtvrtek 13. srpna se opět potkáme 
s komiky z pořadu Na stojáka na Bioto-
pu, při tradičním setkávání s  radnicí 
na Biotopu. Můžete se těšit na umělce 

v  sestavě Adéla Elbel, Lukáš Pavlásek 
a Petr Vydra, a to od 18:00 hodin.
V sobotu 15. srpna vedle řeky Svitavy 
v  Komárově i  letos Překročíme řeku 
s celorodinným programem.

Dvě divadelní představení v KD 
Bednářova
Na poslední srpnovou neděli večer při-
pravujeme komedii „Jen pravdu, drahý“ 
s  Danou Morávkovou a  Honzou Čen-
ským, opět do kulturního domu. Před-
prodej vstupenek v  hodnotě 700 Kč 
opět na  radnici po předchozí e-mailo-
vé rezervaci od  1. 8. na e-mailu aneta.
janouskova@brno-jih.cz. Vstupenky bu-
dou k dispozici od 10. srpna poté na po-
datelně radnice.
Divadelní představení s  Michaelou 
Kuklovou a  Lukášem Langmajerem 
s názvem „Ani za milion“ budeme mít 
v  KD Bednářova 27. září. Předprodej 
vstupenek v  hodnotě 500 Kč na  rad-
nici po  předchozí e-mailové rezervaci 
od  1. 9. na  e-mailu aneta.janouskova@
brno-jih.cz. Vstupenky budou k dispozi-
ci od 14. září poté na podatelně radnice.

Gulášfest a Oktoberfest
V  sobotu 5. září přivezeme Jižanské 
slavnosti s  Gulášfestem do  Komárova. 
Do  vnitrobloku. Opět zde budou sou-
těžit týmy a já se těším, že i letos akce 
bude hojně navštívená a  týmy mezi 
sebou zabojují. Vzhledem k místu akci 
ukončíme pár minut po  osmé hodině 
večerní, abychom nikoho nerušili.
V sobotu 3. října zkusíme první ročník 
Komárovského Oktoberfestu. Máme 
dva místní pivovary, ale i další gastro-
nomické podniky a společně si pro vás 
všechny připravíme zábavné sobot-
ní odpoledne s  Vladimírem Hronem. 
V příštím vydání radničního zpravodaje 
najdete přesnou pozvánku.

Před námi je akcemi nabité léto a  já 
se těším na  setkání s  vámi na  jedné 
ze spousty akcí, nebo na  opraveném 
Mariánském náměstí s funkční kašnou, 
kterou od července budete moci vyu-
žívat.
� Váš místostarosta Lukáš Boula
� Tel.: 770 195 120
� E-mail: lukas.boula@brno-jih.cz

mailto:lukas.boula@brno-jih.cz
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Pravda o studii „Mariánské náměstí a okolí, Brno-jih“

Obyvatelé Komárovského sídliště v po-
sledních týdnech vyjádřili svůj nesou-
hlas s  možnou zástavbou vnitrobloku 
sídliště a  parku na  Hodonínské pro-
střednictvím petice „Nechceme zasta-
vět vnitroblok sídliště ani park na Ho-
donínské“. Petice vznikla jako reakce 
na připravované změny v rámci urbani-
stické studie „Mariánské náměstí a oko-
lí, Brno-jih“ a během několika dnů získa-
la výraznou podporu veřejnosti.
Na sběr podpisů jsme měli pouhé 4 od-
poledne (16.–19. 3. 2026) a v pátek 20. 
3. 2026 jsem petici osobně odevzdal 
na  radnici. Během této krátké doby 
se podařilo získat neuvěřitelných 657 
podpisů.
Na zasedání Zastupitelstva MČ Brno-jih 
dne 29. 4. 2026 jsem navrhl na program 
jednání zařazení bodu č. 5 – Vypuštění 
zástavby vnitrobloku sídliště a  parku 
na Hodonínské, tento návrh nebyl při-
jat.
Výsledek hlasování jednotlivých zastu-
pitelů:
pro: Jiří Doležel, Mgr.  Josef Haluza, 
Jaroslava Hauserová, Veronika Kobyl-
ková, MVDr. Jan Kožíšek, Mgr.  Ing. Da-
niel Kypr, Roman Rektořík, Filip Slaný, 
Ing. Antonín Trčálek 
proti: Mgr. Iva Paďourková, Karel Potá-

ček, JUDr. Alena Tomková, Ing. Jaroslav 
Trepeš
zdržel se: Ing. arch. Jakub Holas
nehlasoval: Lukáš Boula, Ing.  David 
Grund, Dita Nová, Ing. Richard Vašíček
Tento bod jsem navrhoval s cílem, aby 
bylo jednoznačně a  „černé na  bílém“ 
deklarováno, jaký postoj zastupitelé 
k  této věci vůči občanům, kteří v  této 
věci projevili mimořádný zájem skuteč-
ně zaujímají. 
Místo jasného stanoviska však bylo 
pouze odkázáno na  následující bod 
programu jednání.
V navazujícím bodě „Informace o Po-
kynech pro zpracovatele studie „Ma-
riánské náměstí a okolí, Brno-jih“ jsem 
předložil návrhy úprav „pokynů MČ 
Brno-jih k úpravám urbanistické studie 
Mariánské náměstí a  okolí, Brno-jih“ 
a  navrhl nové usnesení. Cílem tohoto 
návrhu usnesení bylo odstranit nejas-
nosti v zadání a zajistit tak jeho jedno-
značný výklad. Toto usnesení však také 
nebylo přijato.
Výsledek hlasování jednotlivých zastu-
pitelů:
pro: Jiří Doležel, Mgr. Josef Haluza, Ja-
roslava Hauserová, Veronika Kobylková, 
MVDr.  Jan Kožíšek, Roman Rektořík, 
Ing. Antonín Trčálek
proti: Ing.  arch. Jakub Holas, Mgr.  Iva 
Paďourková
zdržel se: Lukáš Boula, Ing.  David 
Grund, Filip Slaný, Ing. Richard Vašíček
nehlasoval: Karel Potáček, JUDr. Alena 
Tomková, Ing. Jaroslav Trepeš

K tomuto hlasování lze říci, že se opět 
ukázalo, jak to zastupitelé myslí se svý-
mi občany. Také to vyvolává otázky 
o skutečné prioritě veřejného zájmu.
Ještě pro upřesnění uvádím, že pro 
schválení bodu v zastupitelstvu je tře-
ba mít nadpoloviční většinu přítomných 
členů zastupitelstva – v  zastupitelstvu 
MČ Brno-jih, je potřeba mít 10 hlasů. 
Stávající vedení MČ Brno-jih na zastupi-
telstvu uvedlo, že petice neměla žádný 
vliv na  úpravy studie. Nelze však pře-
hlédnout, že Rada MČ schválila úpra-
vy pokynů pro studii až 20. 4. 2026, 
tedy měsíc po odevzdání petice a těs-
ně před jednáním zastupitelstva. Navíc 
byl na poslední chvíli změněn i  termín 
jeho konání; původně se mělo zastupi-
telstvo uskutečnit již 23. 4. 2026. Každý 
si tak může sám udělat obrázek o tom, 
do jaké míry mohly veřejný tlak a petice 
sehrát svou roli.
Tato urbanistická studie podle mého 
názoru zbytečně zastavuje území, kde 
se dnes nacházejí zelené plochy a pro-
stor pro odpočinek obyvatel. Studie na-
víc představuje pro MČ Brno-jih nemalé 
finanční náklady – v  roce 2025 činily 
1 546 000 Kč a pro letošní rok se počítá 
s částkou 1 250 000 Kč.
Děkuji všem občanům, kteří petici pod-
pořili a  aktivně se zajímají o  podobu 
svého okolí a budoucnost naší MČ Br-
no-jih.� Mgr. Josef Haluza

zastupitel MČ Brno-jih
tel.: 602 576 756

e-mail: josef.haluza@post.cz

Mgr. Josef Haluza
zastupitel MČ Brno-jih

Přízřenické hody
Vážení a  milí spoluobčané, připravte 
se už nyní na vrchol léta! V červenci se 
uskuteční další, již legendární Přízřenic-
ké hody, které vás i  tentokrát okouzlí. 
První vlaštovkou bude zvaní, které se 
uskuteční v sobotu 11. 7. Vycházet bude-
me od místní hasičky v 10 hodin a po-
stupně projdeme celými Přízřenicemi. 
Těšit se můžete na DH Šohaji z Lanžho-
ta, dobré víno a příjemně vonící rozma-
rýnky.
Asi nejdůležitější okamžik celých pří-
prav hodů nastane v  pátek 17. 7., kdy 

postavíme máju v parku u ulice Zelná. 
Budeme rádi, když se na  nás přijdete 
podívat a  případně nám podáte po-
mocnou ruku. Po  úspěšném vztyčení 
máje nám zahraje CM Pajtáš a všichni 
jste zváni k posezení i tanci.
Samotný hodový den, sobotu 18. 7., za-
hájíme již tradičně mší svatou v 9 hodin 
v kostele sv. Markéty na Starém náměs-
tí. V  15:30 pak od  hasičky vyrazí prů-
vod stárků, kteří si půjdou vyzvednout 
své stárky. Do průvodu se můžete také 
připojit. Kompletní chasa pak do parku 

u  ulice Zelná dorazí před 18. hodinou. 
Zde nám všem bude k tanci i poslechu 
hrát DH Hornobojani, kteří se budou 
střídat s LH Za Oponou. Přijďte si užít 
hodovou atmosféru plnou tance, dob-
rého jídla a vína, úsměvů a dobré nála-
dy. Už teď se na vás těšíme. 
Hody pomyslně zakončíme v  pátek 
21. 8., kdy pokácíme máju. K tomu nám 
zahraje CM Jánoch.
Přejeme vám klidné prázdniny a těšíme 
se, že se společně uvidíme na letošních 
Přízřenických hodech.
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Biotop

Milí sousedé a návštěvníci biotopu,
jaro dorazilo a u nás v areálu je to znát 
na každém kroku, protože sezóna se 
nezadržitelně blíží.
Než se naplno rozběhne koupání, 
máme pro vás jednu sladkou zprávu. 
Už od 1. května je otevřen náš zmrzli-
nový stánek, který je přístupný i zvenku, 
takže si na točenou zmrzlinu můžete za-
jít i bez vstupu do areálu. Nově se mů-
žete těšit na zmrzlinu z italského stroje.
V  květnu budeme mít otevřeno 
od pátku do neděle a od června potom 
stejně jako koupaliště, pokud bude po-
časí přát. Zda máme zrovna otevřeno, 
najdete na našich webových stránkách 

(www.biotopbrno.cz), kde se zároveň 
dozvíte i aktuální příchuť zmrzliny.
Hlavní sezónu pak společně odstartu-
jeme 30. května otevřením koupaliště, 
které bude i letos spojené s dětským 
dnem.
Před otevřením ale rozhodně nezahá-
líme. Máme za sebou velký kus práce 
– opravujeme, malujeme, uklízíme, čis-
tíme bazén i biozónu a sázíme nové 
rostliny.
Doufáme, že se vám u nás bude zase 
o něco lépe trávit čas. 
Letos pro vás chystáme i jednu ekolo-
gickou novinku – vratné kelímky s mo-
tivem biotopu a  jižanského dvorku. 
Záloha na ně bude 50 Kč a věříme, že 
se díky nim podaří zase o něco snížit 
množství odpadu v areálu.

Jaro ale není jen o přípravách a jarním 
úklidu. Je to ideální čas vyrazit ven – 
na procházku nebo na kolo. A pokud 
budete mít cestu kolem, určitě se za-
stavte u jižanského dvorku. Přes plot 
se můžete pozdravit s našimi zvířecími 
obyvateli – od klokanů přes prasata až 
po krávu, daňky nebo krocana. Je to 
místo, kde si na chvíli odpočinete a kde 
to baví malé i velké.
Velmi si vážíme všech, kteří se k nám 
pravidelně vracejí, i těch, kteří se k nám 
chystají třeba úplně poprvé. Budeme 
rádi za jakékoliv podněty – co byste 
na biotopu rádi viděli, zažili nebo třeba 
sledovali na našich sociálních sítích.
My už se na vás těšíme. Ať už u zmrzliny, 
na procházce nebo brzy i u vody.

Tým koupaliště Biotop Brno-jih

Gulášfest

Městská část Brno-jih pořádá dne 
5. září 2026 akci

„Jižanské slavnosti“
ve vnitrobloku sídliště

v Brně Komárově.

Součástí programu bude: 

Soutěž o nejlepší
„Komárovský
guláš 2026“

Soutěže se zúčastní maximálně čtyř-
členné týmy místních obyvatel (s trva-

lým pobytem v MČ Brno-jih), které uvaří 
guláš dle své receptury a ve vlastním 
kotlíku. Hodnotí se nejen kvalita hoto-
vého guláše, ale také kultura a profesi-
onalita přípravy, čistota na pracovišti, 
celková prezentace týmu a doplňkový 
program. Uvítáme nejen profesionální 
přístup při vaření, ale i legraci a recesi.
Cílem soutěžní přehlídky je především 
užít si příjemné odpoledne a zkusit 
uvařit guláš v netradičních podmín-
kách.
Maximální počet stánků soutěžních 
týmů je 10. V případě více přihlášek 
rozhoduje datum a čas přijetí přihlášky 
na e-mail aneta.janouskova@brno-jih.
cz. Do e-mailu nezapomeňte uvést své 
kontaktní údaje.

Úkoly a podmínky:
■ �Uvařit guláš z  libovolného druhu 

masa, brambor, hub nebo fazolí (mi-
nimálně 30 litrů)

■ �Předem může být maso nakrá-
jené i naložené, zelenina očištěná 
a omytá, nakrájená

■ �Je možné mít předem uvařený vývar
■ �Čas na vaření: 4 hodiny
■ �Každý tým obdrží 3.000 Kč na ná-

kup ingrediencí v den konání akce, 
podložených doklady

■ �Prezence proběhne v den konání, tj. 
5. září v 10:30 hodin, při registraci 
musí účastníci podepsat prohlášení 
o bezinfekčnosti

■ �Zahájení vaření v  9:00 hodin – 
do  zahájení se nesmí začít vařit. 
Týmy si mohou připravit pracovi-
ště a  roztopit oheň. Ochutnávka 
začne od 14:00 hodin, vyhodnocení 
v 18:00 hodin.

Pořadatel zajistí:
■ �Přístup k tekoucí pitné vodě
■ �Pracovní stůl (stánek) s označením 

soutěžního týmu
■ �Dostatek dřeva
■ �Misky, lžíce, ubrousky pro ochutná-

vače
■ �Slavnostní vyhodnocení a odměny 

pro všechny týmy
Týmy si zajistí:
■ �Kotel
■ �Všechny potřebné ingredience k va-

ření včetně chleba
■ �Pracovní nářadí
■ �Úklid a uvedení stánkového prostoru 

po akci do původního stavu

Uzávěrka přihlášek týmů je v pátek 
31. července 2026.

Lukáš Boula, místostarosta MČ Brno-jih
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Již poněkolikáté jsem dne 28. 3. 2026 
v  Horních Heršpicích zorganizovala 
dobrovolnickou úklidovou akci v rámci 
celostátní iniciativy Ukliďme Česko. Cí-
lem bylo společně uklidit veřejná pro-
stranství, okolí cest, příkopy i  místa, 
kde se bohužel stále objevuje odpad, 
který tam nepatří a  který naše okolí 
dělá ošklivým.
Do  letošního ročníku se zapojilo ně-
kolik desítek dobrovolníků všech vě-
kových kategorií. Významnou pomoc 
poskytli především skauti z  místního 
chlapeckého oddílu Stopaři, kteří se 

Alena Tomková do akce aktivně zapojili i loni a vyčistili 
pořádný kus našeho okolí. Díky energii 
a ochotě dobrovolníků se podařilo na-
sbírat velké množství odpadu a  opět 
o něco zlepšit vzhled našeho okolí.
I za těch několik málo hodin, co úklid 
probíhal, jsme sesbírali pořádnou hro-
madu pytlů směsného odpadu, plastů, 
skla, textilu a  jiného smetí. K  naleze-
ným injekčním stříkačkám byla přivo-
lána Městská policie.
Velké poděkování patří všem účastní-
kům, organizátorům z aktivity Ukliďme 
Česko i partnerům akce, kteří pomoh-
li se zajištěním potřebného vybavení 
a odvozem odpadu.

Čisté prostředí není samozřejmostí 
a  každý z  nás může svým přístupem 
přispět k  lepšímu místu pro život. 
Zvláštní poděkování si tak zaslouží 
všichni občané, kterým není stav naše-
ho okolí lhostejný a kteří vědí, že od-
pad patří do košů a sběrného dvora.

Tradice Heršpické pouti má šanci pokračovat díky dobrovolníkům

Tradice Heršpické pouti letos pokračo-
vala navzdory tomu, že radnice měst-
ské části od jejího uspořádání upustila, 
a to kvůli přesvědčení, že se investice 
do  pořádání pouti nevyplatí. Orga-
nizace se proto ujali místní nadšenci 
z farnosti Komárov a spolku Herkules, 
neboť by byla škoda nezkusit tuto tra-
diční akci zachovat.
Pro návštěvníky tak byl v sobotu 16. 5. 
2026 připraven den plný setkává-

Alena Tomková (spolek Herkules)
Karel Potáček (farnost Komárov)

ní, hudby i  zábavy pro děti. Program 
zahájilo poutní setkání na  Královce 
u kapličky sv. Jana Nepomuckého, ná-
sledované slavnostní poutní mší v kos-
tele sv. Klementa Maria Hofbauera 
a koncertním programem dětí z místní 
ZUŠ.
Na své si přišly i rodiny s dětmi. Skaut-
ský oddíl Stopaři připravil herní a sou-
těžní aktivity, které zabavily malé 
i větší návštěvníky. Sbor dobrovolných 
hasičů z Přízřenic předvedl svoji tech-
niku. Nechyběla ani kdysi tradiční sou-
těž o nejlepší Heršpický koláč, do níž 

měli možnost zapojit se domácí pekaři 
a pekařky. 
Odpolední program zakončil koncert 
kapely Pramen, která se postarala 
o  pohodovou atmosféru a  příjemné 
zakončení celé pouti.
Pořadatelé jsou přesvědčení, že prá-
vě podobné komunitní akce pomáhají 
udržovat sousedské vztahy a připomí-
nají, že Horní Heršpice nejsou jen sou-
částí velkého města, ale také místem 
s vlastní historií a tradicemi, na kterých 
můžeme stavět. A že stálo za to zkusit 
ji uspořádat dle představ občanů.

Dobrovolníci opět uklízeli naše okolí v rámci projektu Ukliďme Česko

Indiáni ze Slunné lovili bizony na škole 
v přírodě
Na  začátku května, v  době, kdy se 
příroda probouzela a konečně začalo 
být hezky a  teplo, se 17 odvážných 
dětí z MŠ Slunná vydalo na Vysočinu 
na školu v přírodě. 
Odjížděli jsme v pondělí 4. 5. 2026 
hned ráno a strávili jsme společný čas 
hledáním bizonů, střelbou z luku, sou-
těžemi, stopováním a plněním různých 
zajímavých i těžkých úkolů, jedno od-
poledne jsme strávili v outdoorovém 
centru, kde děti trénovaly svoji mršt-
nost na lanových překážkách. Nechy-
běla ani diskotéka s  noční stezkou 

MŠ Slunná
Mgr. Zuzana Cagašová

odvahy. Celé naše dobrodružství vyvr-
cholilo hledáním indiánského pokladu. 
Do Brna jsme se vrátili ve čtvrtek 7. 5. 
2026 odpoledne. 

Během toho, co jsme byli na  škole 
v  přírodě, se v  mateřské škole ma-
lovaly spodní prostory. Dolní herna 
a místnost se stolečky dostaly úplně 
nové barvy, které lépe ladí s novými 
barevnými židlemi a stolečky.
Po škole v přírodě jsme se fotili v Ate-
liéru půda. Již druhým rokem pokra-
čuje naše vzájemná spolupráce. Paní 
fotografka vyšla vždy našim nápadům 
vstříc a společně jsme vyzkoušeli fo-
cení na stromech. V ateliéru se před-
školáci fotili na tablo. Při tomto focení 
jsme si hráli s barvami a stíny. Za tuto 
spolupráci jsem velmi ráda, protože 
její výsledek se líbí dětem a také ro-
dičům.
A naše ryba Karel je stále živá.
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Když je ve školce veselo
V uplynulých měsících bylo v naší ma-
teřské školce opravdu živo a děti si užily 
spoustu krásných akcí, zážitků i nových 
zkušeností.
Velkým dobrodružstvím byl lyžařský 
výcvik v Přemyslově. Některé děti stály 
na lyžích úplně poprvé a s velkou od-
vahou zvládly nejen první obloučky, ale 
dokonce i jízdu na sedačkové lanovce 
na velkém svahu.
Společně jsme si připomněli také tra-
diční české zvyky. Oslavili jsme veselý 
Masopust plný masek, hudby a her. S pří-
chodem jara jsme vynesli Morenu a sym-
bolicky se rozloučili se zimou.
Předškoláci se zúčastnili projektového 
dne s Kartonem na téma Velikonoce. Če-
kalo je tvoření, zajímavé úkoly i povídání 
o velikonočních tradicích. Velkou radost 
dětem každoročně přináší také veliko-
noční stezka od zajíčka na školní zahradě. 
Ani letos nechyběly zábavné úkoly, hle-
dání překvapení a spousta smíchu.
Krásným zážitkem bylo také autorské 
čtení s  jógou na motivy knihy Nelinka 
a země věčného ledu. Děti se prostřed-
nictvím příběhu přenesly do kouzelného 
světa fantazie a pohybu, kde si vyzkoušely 
různé jógové pozice a relaxační cvičení.
Naši mateřskou školu navštívil také 
pan učitel Uma ze ZUŠ Slunná, který 

MŠ Klášterského
Kolektiv MŠ Klášterského

si pro děti připravil nádherný hudební 
program. Děti měly možnost sezná-
mit se s hudebními nástroji, společně 
si zazpívat a prožít příjemné hudební 
dopoledne.
Velmi oblíbenou akcí byly i Čarodějnice. 
Děti plnily tematické úkoly, vařily kou-
zelné lektvary a užily si den plný her, 
soutěží a čarodějnického veselí.
Zájem u dětí vzbudila také návštěva slo-
žek IZS – hasičů, policistů a záchranné 
služby. Děti si mohly prohlédnout zása-
hová vozidla, vyzkoušet si hašení i zjis-
tit, jaké to je být policistou. Dozvěděly 
se mnoho zajímavých a důležitých infor-
mací o práci záchranných složek a celé 

dopoledne si velmi užily. Touto cestou 
chceme znovu poděkovat Černovickým 
hasičům Lukášovi a Anežce, panu zdra-
votníkovi Milanu Zikovi z Židlochovické 
záchranné služby a Policii ČR v čele 
s paní Monikou a panem Jindřichem, 
kteří si pro nás připravují i preventivní 
programy v průběhu roku.
Nyní se již těšíme na další společné akce. 
Připravujeme oslavu Dne rodiny, školku 
v přírodě, pasování předškoláků, přes-
pávačku ve školce i závěrečný karneval, 
který symbolicky uzavře letošní školní 
rok. Věříme, že nás čeká ještě mnoho 
krásných společných zážitků plných ra-
dosti, her a dobrodružství.

Jaro jsme přivítali výukovým progra-
mem o včelách. Od včelaře děti získaly 
nové poznatky o jejich životě, roli v pří-
rodě a včelařském řemesle. Prohlédly 
si živé včely pod sklem. Na závěr si 
všichni pochutnali na  medu.  V  po-
znávání říše hmyzu jsme pokračovali 
návštěvou výukového střediska Lipky, 
Jezírka v Soběšicích, programem Mra-
vencovo desatero. Děti se seznámily 
se životem mravenců. Zjistily, jak to 
vypadá u nich doma, k čemu mají tyka-
dla, kdo jsou jejich pomocníci i nepřá-
telé. Součástí programu bylo prolézání 

MŠ Kšírova
Jaroslava Medřická

modelem mraveniště. Na naší zahradě 
děti zasadily na zvýšených záhonech 
česnek, cibuli, brambory, červenou 
řepu a ve skleníku ředkvičky. Truhlíky 

vyzdobily hyacinty, narcisy a petrklíči. 
V jarní dílně si děti společně s mamin-
kami vyrobily z  větviček, provázků, 
květin, kuřátek a vajíček velikonoční 
výzdobu. Na tradici pálení čarodějnic 
děti plnily úkoly na čarodějné stezce, 
užily si taneční rej a vyráběly kouzelné 
lektvary. Od  září máme ještě volná 
místa, tak se moc těšíme na nové ka-
marády.
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ZŠ Bednářova
Projektové programy
na 1. stupni 

Na prvním stupni naší základní školy je 
stále živo. Děti se pravidelně zapojují 
do různých výukových programů, pro-
jektů i zajímavých akcí, které zpestřují 
běžnou výuku a přinášejí nové zážitky. 
Žáci ze 3. A a čtvrté třídy se vydali za po-
znáním mimo školu. Navštívili Hvězdárnu 
a planetárium v Brně, kde se dozvěděli 
spoustu zajímavostí o vesmíru, planetách 
a hvězdách. Kulturní zážitek na ně čekal 
také v Divadle Polárka, kde si užili diva-
delní představení. Třetí a čtvrté třídy se 
také nedávno zapojily do projektového 
dne zaměřeného na společenské cho-
vání. Tento den byl navíc propojen s re-
citační soutěží, kde děti předvedly nejen 
své komunikační dovednosti, ale i od-
vahu vystoupit před ostatními. Na prvním 
stupni jsme si připomněli také Den Země. 
Žáci se věnovali aktivitám zaměřeným 
na ochranu přírody a uvědomění si vý-
znamu životního prostředí. Třída 5. B se 
zúčastnila environmentálního programu 
„Mise pro pět nohou“ v Lipce. Děti se zde 
proměnily v soudce a jejich úkolem bylo 
obhájit hmyz, který se na první pohled 
může zdát škodlivý.
Už teď se těšíme na další společné akce, 
naplánované výlety, které nás na prvním 
stupni čekají.

Odpoledne s žonglérem

Ve středu 4. března se děti ze školní dru-
žiny seznámily se sportem, kterému se 
říká žonglování. Vystoupení pana Ošmery, 
který přijel za námi do školy, bylo opravdu 
úžasné, plné zábavy a napětí. Nechyběla 
ani kouzla a pro některé děti bylo žon-
glování inspirací. Hned po vystoupení si 
chtěly vyzkoušet žonglování s balónky 
a zjistily, že to není vůbec jednoduché. 
Možná, že bude pro některé děti vystou-
pení inspirací a zábavou na celý život.

Karneval v naší družině

Po  jarních prázdninách, ve  středu 
25. února, se konal ve školní družině maš-
karní karneval. Děti se převlékly do ba-
revných masek a užily si soutěže a tanec. 
Karneval začal scénkou děvčat ze 4. třídy, 
která všechny velmi pobavila. Nechyběla 
přehlídka masek, dále následoval tanec 
s balónky, taneční hry a soutěže. 
Na závěr jsme děti odměnili sladkostmi, 
balónky a malou cenou za pěkné masky, 
a děti tak odcházely domů s dobrou ná-
ladou.

Swap Day – druhý život
oblečení

Ve  čtvrtek 16. dubna 2026 proběhla 
na naší škole akce s názvem „Školní Swap 
Day“, kterou připravili žáci 7. ročníku 
v rámci výuky zeměpisu. Celý projekt 
navazoval na tematický celek věnovaný 
textilnímu průmyslu v Asii. Žáci během 
dvou badatelsky zaměřených hodin 
samostatně objevovali, odkud pochází 
naše oblečení a jakou cestu urazí běžné 
tričko, než se dostane do evropských 
obchodů. Výsledkem jejich práce byly 
vlastní mapy zachycující tuto cestu 
i informační plakáty zaměřené na envi-
ronmentální a sociální dopady textilního 
průmyslu. Vyvrcholením celého bloku byl 
právě Školní Swap Day, který propojil zís-
kané znalosti s praktickou aktivitou.
Do akce se zapojili žáci celého druhého 
stupně, kteří přinesli oblečení, jež již 
nenosí, a mohli si jej mezi sebou vymě-
nit. Oblečení tak dostalo „druhý život“ 
a přispělo ke snížení nadměrné spotřeby 
textilních výrobků. Žáci 7. ročníku se ujali 

nejen organizace celé akce, ale také jejího 
doprovodného programu. 
V tělocvičně, kde výměna probíhala, ak-
tivně komunikovali se spolužáky i učiteli 
a předávali jim informace, které během 
výuky zjistili. Swap Day se tak stal ne-
jen praktickou ukázkou udržitelného 
chování, ale i příležitostí ke sdílení nově 
nabytých poznatků. Celé akci dalo ještě 
větší smysl to, že oblečení, které si nena-
šlo nového majitele, bylo darováno ne-
ziskové organizaci Dům pro Julii, která 
pomáhá rodinám pečujícím o  vážně 
nemocné děti. Jsme rádi, že jsme touto 
cestou mohli alespoň malou měrou při-
spět. Celou akci hodnotíme jako velmi 
vydařenou, nejen díky vysoké účasti, ale 
především díky aktivnímu zapojení žáků 
a smysluplnému propojení výuky s reál-
ným životem.

Jaderný výlet do Dukovan 

I v rámci fyziky se dá jet na celkem za-
jímavý výlet, a tak jsme 23. dubna vyra-
zili směr Dalešice a Dukovany. Nejdříve 
jsme jeli vlakem do Náměště nad Osla-
vou a odtud jsme jeli autobusem na naši 
první zastávku – do přečerpávací vodní 
elektrárny Dalešice. Tu nám paní průvod-
kyně ukázala zvenku i zevnitř a z horní 
nádrže jsme si zdálky vyfotili náš další 
cíl – jadernou elektrárnu Dukovany. V té 
jsme absolvovali prohlídku s virtuálními 
brýlemi, prohlédli jsme si zmenšené 3D 
modely a prošli si je. 
Pak už té fyziky na  nás bylo trochu 
moc, a  tak jsme vyrazili pěšky lesem 
do Mohelna. Po cestě jsme se podívali 
na zříceninu hradu Rabštejn. Užívali jsme 
si přírodu, chodili kolem vody a po výš-
lapu na kopec jsme se mohli jít podívat 
na vyhlídku, kde byl hezký výhled… no, 
na Dukovany. Z Mohelna nás pak už če-
kala jen zpáteční cesta do Brna. 
Exkurzi jsme si užili a samozřejmě si z ní 
odnášíme také nové informace nejen 
o jaderné fyzice.

Olympiáda ŠD 

I letos se v naší školní družině na jaře spor-
tovalo. Děti soutěžily v běhu na 60 m, 

Mgr. Martina Šmeralová

Danuše Hrdličková

Danuše Hrdličková

Bc. Natálie Šulcová
Julie Malíková, 9. třída

Danuše Hrdličková
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ve skoku do dálky a hodu do dálky, a to 
v kategoriích děvčata 1. a 2. třída, kluci 
1. a 2. třída a děvčata 3. a 4. třída a kluci 
3. a 4. třída. 
Nejlepší postoupili do oblastního kola, 
které se konalo 28. dubna na ZŠ Tuh-
áčkova. Naši žáci si ve velké konkurenci 
oblastního kola Brna-jih nevedli vůbec 
špatně. Získali jsme celkem čtyři stříbrné 
medaile, o které se zasloužili Noemka Po-
trusilová (v běhu na 60 m a ve štafetě 
družstev), Marta Suchánková (ve skoku 
do dálky a ve štafetě družstev), Kryštof 
Chalupa (v hodu do dálky a ve štafetě 
družstev) a Tomáš Miškář (ve štafetě 
družstev). 
Všem dětem moc gratulujeme a přejeme 
hodně štěstí a další sportovní úspěchy.

Ukliďme Bednářku 

Jdeme uklízet! A není to žádný apríl! 
Ve středu 1. dubna jsme se s žáky druhého 
stupně věnovali bohulibé činnosti – uklí-
zeli jsme v návaznosti na akci Ukliďme 
Česko širší okolí naší školy. Nafasovali 
jsme rukavice a pytle a vydali jsme se 

do předem určených rajónů, které jsme 
se snažili zbavit toho, co do  přírody 
a na ulici nepatří. Každá skupina nasbírala 
pár desítek kilo odpadků, mezi kterými 
nechyběly i opravdu zajímavé kousky – 
kompletní výbava do posilovny včetně 
sprchového gelu, deštník, který vypadal, 
že někomu uletěl, disky od aut, power-
banka, sluchátka, kapuce od  bundy, 
několikery pánské trenýrky a docela zá-
novní krajková podprsenka. 
Nejčastěji se vyskytujícím odpadkem 
však byl zvolen cigaretový nedopalek. 
Těch jsou plné ulice, chodníky, příkopy 
i trávnaté plochy. 
Možná se po této akci mezi námi najdou 
i tací, kteří si dobře promyslí, než něco 
odhodí na zem, aby při takové další akci 
nemuseli ohýbat hřbet kvůli nepořádku 
nejen po ostatních, ale i po sobě.

Čarodějnice roku 

Letošní pálení čarodějnic se neslo ve zna-
mení velkolepé týmové práce, kreativity 
a  lehce podivených pohledů kolem-
jdoucích. Žáci 6. a 8. třídy totiž během 
několika hodin společného úsilí vytvo-
řili čarodějnici, která budila respekt už 
z dálky, a to nejen díky své nadživotní 
velikosti.
Výsledné dílo se na hranici hrdě vyjímalo 
a podle nás mohlo být klidně vidět až 
z vedlejší městské části. Dominantou 
celé konstrukce byl elegantně špičatý 

klobouk, který pravděpodobně narušo-
val letový provoz ptáků v okolí. 
O tom, jak dobře naše čarodějnice ho-
řela, svědectví mlčí, ale ať už byl její osud 
jakýkoliv, jedno je jisté – letos měla styl.

Sport na Bednářce 

V minulém měsíci jsme se zúčastnili tur-
najů McDonald’s Cup, kde jsme obsadili 
obě kategorie. Mladší žáci z prvních až 
třetích tříd si vedli parádně, když po vý-
borných výkonech ve skupině postoupili 
do finále. Tam bohužel podlehli po boji, 
ale stříbro jim slušelo! 
Starší kategorie ze čtvrtých až pátých 
tříd skončila těsně pod stupni vítězů 
na 4. místě. 
Také se už rozběhly turnaje Starezu, 
kde jsme tradičním účastníkem. Ve fot-
balovém turnaji 7. tříd jsme obsadili 4. 
místo, které bylo velmi cenné, protože 
jsme hráli s týmem složeným hlavně ze 
šesťáků. Skvěle hrál i tým děvčat v pře-
hazované, který vyhrál! Holky se prezen-
tovaly výborně nejen hrou, ale i férovostí 
a celkovým vystupováním!!

Mgr. Lenka Russnáková

Mgr. David Kříž

Mgr. David Kříž

Výchovný koncert s Filharmonií 
Brno – Neuvěřitelný hudební
zážitek

V úterý 10. února měli žáci sedmých a os-
mých tříd možnost zúčastnit se skvělého 
projektu Filharmonie Brno - výchovný 
koncert s názvem Hudba a dějepis. 
Nejenže jsme poslouchali skvělou hudbu, 
sledovali osobnost dirigenta, dění v or-
chestru a byli prakticky jeho součástí, ale 
i jsme načerpali spoustu nových infor-
mací. Například: které historické osob-
nosti věnoval Ludvig van Beethoven svoji 

ZŠ Tuháčkova symfonii Eroica a proč následně svoje 
napsané věnování roztrhal.
Zazněly mimo  jiné i  famfáry z  opery 
Libuše Bedřicha Smetany. Skvělou at-
mosféru umocnily i nádherné prostory 
a akustika sálu v Besedním domě.
Zkrátka - neuvěřitelný hudební zážitek :)

Skupinová mobilita v Radomi – 
Erasmus +

Ve dnech 8.–13. února se 35 žáků 7.–9. 
ročníku spolu se třemi pedagogy vydalo 
na  skupinovou mobilitu do  polského 
města Radom, kde nás přivítala partner-
ská škola Publiczna Szkoła Podstawowa 

nr 4. Díky předchozím online setkáním se 
žáci už částečně znali, a tak první osobní 
setkání proběhlo v příjemné a přátelské 
atmosféře.
Hned první den ve  škole nás čekalo 
slavnostní přivítání, seznamovací hry 
a společná prohlídka školy. Žáci si rychle 
našli nové kamarády a v mezinárodních 
skupinách si povídali o svém školním ži-

Mgr. Magdalena Pfefferová

Mgr. Veronika Měráková
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votě, oblíbených předmětech i volném 
čase. Další den byl věnován jazykům 
a poznávání polské kultury. Žáci si vy-
zkoušeli základní polské fráze, disku-
tovali o tradicích a společně vytvářeli 
tematické lapbooky o Polsku. Odpoledne 
navštívili Muzeum historie města Radom 
a  Muzeum Jacka Malczewského, kde 
jsme se dozvěděli více o historii města 
i polském umění.
Nezapomenutelným zážitkem byl celo-
denní výlet do Varšavy. V Centrum Nauki 
Kopernik si žáci mohli vše sami vyzkou-
šet – experimentovali, objevovali a řešili 
zajímavé úkoly. Společně jsme se prošli 
historickým centrem a den zakončili ná-
vštěvou vyhlídky v Palác vědy a kultury, 
odkud jsme obdivovali panorama města.
Velký úspěch měl také den zaměřený 
na digitální dovednosti. Žáci natáčeli 
vlastní videa o  pobytu a  programu 
Erasmus+, vyzkoušeli si programování 
robotů a práci s VR brýlemi. Nechyběla 
ani ochutnávka tradičních koblih při pří-
ležitosti „Tlustého čtvrtku“ a přátelská 
sportovní utkání, která přinesla další 
společné zážitky.
Celý týden se nesl v duchu spolupráce, 
objevování a nových přátelství. Žáci si 
zlepšili své jazykové dovednosti, poznali 
jinou kulturu a získali zkušenosti, které jim 
zůstanou ještě dlouho. Už nyní se těšíme 
na pokračování spolupráce, až přivítáme 
v březnu polské žáky a učitele u nás.

Karneval ve školní družině

Dne 25. února se naše školní družina 
zaplnila barvami, smíchem a veselými 
maskami. Děti dorazily v  nápaditých 
kostýmech a společně jsme si užili ma-
sopustní párty plnou hudby, tance a há-
zení na terč.
Místo tradičního průvodu si děti vy-
zkoušely slalom a také hravě procvičily 
hlásku při zvuku mašinky. Na závěr čekala 
na všechny odměna v podobě nafouknu-
tých balónků v různých tvarech.

Akce se velmi vydařila a všichni odcházeli 
domů s úsměvem a hezkými zážitky.

Školní kolo recitační soutěže

V měsíci únoru proběhlo na naší škole 
na prvním i druhém stupni školní kolo 
recitační soutěže. 
Žáci soutěžili v několika věkových ka-
tegoriích a před porotou předvedli své 
interpretační dovednosti, odvahu i lásku 
k poezii.
Tentokrát jsme nevyhlašovali pouze první 
tři místa. Hlavním cílem bylo vybrat ty 
nejlepší recitátory, kteří budou naši školu 
reprezentovat v městském kole, které se 
uskuteční v Knihovně Jiřího Mahena.
Všichni soutěžící podali velmi kvalitní vý-
kony a rozhodování poroty nebylo vůbec 
jednoduché. 
O to více nás těší, že do dalšího kola po-
stupují:
Bagárová Denisa (2.A)
Ingrová Ema (2.A)
Hanáková Gabriela (4.A)
Pfefferová Ella (5.A)
Mock Karolina (6.A)
Hanušová Julie (6.B)
Postupující žáci si ze soutěže odnesli ne-
jen diplom, ale také knižní odměnu. Všem 
recitátorům děkujeme za krásné výkony 
a  postupujícím budeme držet palce 
v městském kole! 

Školní kolo olympiády
v anglickém jazyce

Na začátku února proběhlo na Tuhajdě 
školní kolo olympiády z anglického ja-
zyka. Soutěž byla zaměřena především 
na komunikační dovednosti, a proto si 
žáci vyzkoušeli úkoly podobné těm, které 

se objevují u mezinárodně certifikova-
ných jazykových zkoušek.
Žáky čekala formulace vlastního názoru 
na zadané téma, kde bylo důležité nejen 
vyjádřit svůj postoj, ale také jej vhodně 
zdůvodnit. Součástí bylo také porovná-
vání obrázků, podobně jako u jazykových 
zkoušek – žáci popisovali situace, hledali 
rozdíly a podobnosti.
Vybrat nejlepší mluvčí bylo opravdu ob-
tížné, protože výkony všech soutěžících 
byly velmi vyrovnané a výsledky těsné.
Na  prvním místě se umístil Štěpán 
Kramář, na druhém místě Milan Funti 
a na třetím místě Sabina Vu.
V kategorii žáků 7. tříd nás bude v dalším 
kole reprezentovat Sabina Vu, v kategorii 
8.–9. tříd pak Štěpán Kramář.
Všem účastníkům děkujeme za odvahu 
a skvělé výkony a postupujícím přejeme 
mnoho úspěchů v okresním kole! 

Listování pro žáky 1. stupně

Dnes naši školu navštívili herci z projektu 
Listování, kteří přijeli za žáky 1. stupně 
s netradičním divadelním zážitkem. Pro-
střednictvím scénického čtení předsta-
vili knihu „Kluk, co se koupal s piraňami“ 
od autora Davida Almonda.
Herci dokázali příběh oživit pomocí hu-
moru, pohybu i zapojení dětí, které se tak 
staly součástí vyprávění. Dobrodružný 
příběh plný odvahy některé žáky opravdu 
oslovil a my jako učitelé doufáme, že je 
tato beseda inspirovala ke čtení.

Monika Olejníčková

Mgr. Jana Štefková a Mgr. Jana Přindišová

Bc. Tereza Zakravačová

Mgr. Veronika Měráková
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Pěstování 1.A

Naše třída 1.A se společně s některými 
dalšími třídami z prvního stupně pustila 
do malé zahradnické výzvy. 
Díky vyvýšenému záhonu, který pro 
nás připravil pan učitel Pavelka, jsme 
mohli společně zasadit první zeleninu 
a rostliny. Děti se s nadšením zapojily 
do sázení a už teď se těší, jak budou 
o záhon pečovat – zalévat, pozorovat 
první lístky a sledovat, jak rostliny po-
stupně rostou. 
Doufáme, že se nám bude dařit a že 
na konci školního roku sklidíme ze za-
hrádky nějaké malé dobroty. Především 
jsme ale rádi, že si děti mohou na vlastní 
ruce vyzkoušet, odkud se zelenina 
na našem talíři vlastně bere a kolik péče 
je potřeba, aby vyrostla. 

Naše škola přivítala polské
studenty v rámci programu 
Erasmus+

Po nedávné návštěvě polské školy v Ra-
domi v rámci programu Erasmus+ jsme 
tentokrát měli možnost být hostiteli my. 
Do naší školy zavítali studenti z Polska, 
aby poznali, jak funguje výuka i každo-
denní život na české škole.
Během jejich pobytu jsme pro ně připra-
vili pestrý program. Společně s našimi 
žáky pracovali na projektech, ve kte-
rých si navzájem představili své země 
a diskutovali o podobnostech i rozdí-
lech mezi českým a polským školstvím 
i  kulturou. Nechyběla ani prohlídka 
Brna, kde jsme si přiblížili historii města 
i zajímavé pověsti.
Polští studenti se také zapojili do běžné 
výuky – vyzkoušeli si hodiny tělesné vý-
chovy, vaření i praktické dílny. Díky tomu 
mohli lépe poznat nejen naši školu, ale 
i způsob výuky.
Celý pobyt se nesl ve velmi přátelské 
atmosféře. Studenti si program naplno 
užili a naši žáci byli skvělými průvodci 
i pomocníky.
Tato výměna přinesla nejen nové zku-
šenosti a zážitky, ale především nová 
přátelství, která mohou přetrvat i do bu-
doucna.

Deváťáci v Praze

V období před přijímacími zkouškami 
vyrazili žáci a žákyně devátého ročníku 
na výlet do Prahy. Program jsme zahájili 
návštěvou Národního památníku hrdinů 
heydrichiády, kde jsme si prohlédli také 
kryptu, v níž se po atentátu ukrývali čes-
koslovenští parašutisté.​
Poté jsme se přesunuli do areálu Praž-
ského hradu, kde jsme zhlédli střídání 
stráží a  pokračovali na  prohlídku ka-
tedrály svatého Víta a Zlaté uličky. V his-
torickém centru jsme se prošli kolem 
Staroměstského orloje.​
Na závěr jsme navštívili trezor České ná-
rodní banky. Přestože bylo počasí pro-
měnlivé, výlet se velmi vydařil a všichni 
jsme si ho užili.

Matematická olympiáda
– KLOKAN

Na naší škole opět proběhlo školní kolo 
celostátního prověřování vědomostí 
žáků v oboru matematiky.
Zapojili se žáci od 2. třídy po 9. třídu.
Žáci soutěžili v těchto kategoriích: Cvr-
ček (2.–3. třída), Klokánek (4.–5. třída), 

Benjamín (6.–7. třída) a  Kadet (8.–9. 
třída).
Nejúspěšnější řešitelé naší školy si za své 
výkony převzali od pana ředitele Adama 
Koníčka diplom a věcnou odměnu.

Třídy druhého stupně
absolvovaly kurzy první pomoci

V uplynulých dnech se vybrané třídy 
z  druhého stupně zúčastnily prak-
tického kurzu první pomoci. Během 
kurzu si žáci vyslechli nejen důležité 
informace, ale především si vše sami 
vyzkoušeli. Cílem bylo naučit se správně 
reagovat v situacích, kdy jde o zdraví 
nebo dokonce o život.
Žáci si vyzkoušeli základy resuscitace 
(KPR), správné stlačování hrudníku 
i postup při zástavě dechu a oběhu. 
Naučili se také ošetřit krvácení, přiložit 
tlakový obvaz a zastavit silné krvácení. 
Instruktoři jim ukázali správnou pomoc 
při dušení dospělého člověka, včetně 
úderů mezi lopatky a Heimlichova ma-
névru. Žáci se seznámili také s poskyto-
váním první pomoci při dušení malého 
dítěte a vyzkoušeli si Gordonovy údery 
i další vhodné postupy.
Schopnost poskytnout první pomoc 
může v krizové situaci rozhodnout o zá-
chraně života. Praktický nácvik dává 
žákům jistotu, že dokážou správně re-
agovat a pomoci druhému člověku ještě 
před příjezdem odborné pomoci.

Družina navštívila výstavu
k 60. výročí Večerníčku

Děti ze školní družiny se vydaly na za-
jímavou návštěvu výstavy věnované 
k 60. výročí oblíbeného pořadu Večerní-
ček. Expozice dětem připomněla známé 
pohádkové postavy, které provázely ně-
kolik generací diváků před spaním.

Mgr. Veronika Měráková

Mgr. Zdeňka Walterová

Andrea Bendová

Bc. Kristýna Botíková

Mgr. Jana Štefková Mgr. Veronika Měráková
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Během prohlídky mohly vidět originální 
ilustrace, kulisy i zákulisí vzniku jednotli-
vých Večerníčků.
Největší radost měly z  interaktivních 
prvků, kde si vyzkoušely různé aktivity 
spojené s animací a tvorbou pohádek.
Výstava byla nejen zábavná, ale i poučná. 
Návštěva se nám všem velmi líbila a od-
nesli jsme si z ní spoustu hezkých zážitků.

Když se výuka promění v zážitek

Včera přišla do 3.A opravdová roztomi-
lost. Vzala jsem na návštěvu svou fenku 
huskyho – Merry. Její přítomnost nám 
krásně zpříjemnila prvouku, kdy jsme si 
názorně ukázali stavbu těla savců.
Využili jsme i krásného počasí a vyrazili 
na procházku. A protože jsem ve třídě 
sama, Merry na chvíli převzala roli asi-

stentky. Žáci z celého prvního stupně ji 
navíc stihli nakrmit pamlsky snad na tý-
den dopředu. Takový člen si myslím, že 
ve sborovně chybí.

Páťáci vyrazili za památkami 
do Prahy

Duben byl ve znamení dlouho očekáva-
ného výletu do Prahy. Cestu vlakem jsme 
si užili, dokonce jsme se po Praze projeli 
metrem i tramvají. Za největší zážitek 
byla nominována výměna členů Hradní 
stráže a krása Chrámu sv. Víta. Nebylo 
zapomenuto ani na zastávku k doplnění 
energie na zpáteční cestu.

Den Země: Od bylinkové spirály 
až ke koniklecům

Den Země jsme letos na naší škole pojali 
opravdu aktivně a s důrazem na praktic-
kou ochranu přírody. Oslavy se rozpro-
střely do několika dnů a zapojily žáky 
napříč ročníky.
Symbolickým zahájením Dne Země bylo 
dokončení bylinkové spirály/homole 
a výzva k přispění jejího osazení bylin-
kami, která se stala nejen estetickým, 
ale i funkčním prvkem školního prostoru. 
Žáci se rovněž seznámili se s principy 
permakulturního hospodaření.
Následně jsme se zapojili do celorepub-
likové akce Ukliďme Česko. Společným 
úsilím se podařilo v okolí školy, řek a při-
lehlých lokalit nasbírat více než jednu 
tunu odpadu, což jasně ukázalo, jak 

důležitá je odpovědnost každého z nás 
za stav životního prostředí.
Program Dne Země pokračoval na dru-
hém stupni, kde se žáci vydali na exkurze 
do vybraných chráněných území v okolí 
Brna. Tyto návštěvy jim umožnily poznat 
cenné přírodní lokality regionu přímo 
v  terénu a  lépe porozumět významu 
jejich ochrany. Vyvrcholením letošních 
oslav byla praktická péče o maloplošné 
chráněné území Koniklecová stráň. Žáci 
se zapojili do přípravných prací na ná-
těr ochranného oplocení, čímž přispěli 
k zachování této cenné lokality pro další 
generace. Den Země 2026 ukázal, že 
ochrana přírody nemusí zůstat jen u slov, 
ale může mít podobu konkrétních činů.
Děkujeme všem žákům i pedagogům, 
kteří se do aktivit zapojili a pomohli pro-
měnit tuto myšlenku ve skutečnost.

Prvňáčci objevovali kouzlo
pohádek v knihovně

Děti z 1.B se v pondělí 4. 5. vydaly na ná-
vštěvu velké ústřední knihovny Jiřího 
Mahena v centru Brna, kde pro ně byl 
připravený výukový program zaměřený 
na pohádky. Během programu se žáci 
seznámili s různými druhy pohádek, po-
znávali a předváděli známé pohádkové 
postavy a společně si povídali.
Nechybělo ani čtení ukázek z knížek a in-
teraktivní aktivity, při kterých si děti vy-
zkoušely zapojit svou fantazii a tvořivost. 
Program byl pro všechny velmi zábavný 
a zároveň poučný. Návštěva knihovny se 
dětem moc líbila.

Mgr. Tomáš Pavelka

Mgr. Linda Richterová

Bc. Tereza Zakravačová

Mgr. Iva Freibergová

Sudoku
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Knihovna Jiřího Mahena 
Horní Heršpice
Milí čtenáři, opět Vám přinášíme krátký přehled toho, co se 
v knihovně v Horních Heršpicích událo za uplynulé měsíce. 
Do fondu jsme nakoupili nové knížky díky příspěvku měst-
ské části Brno-Jih, za který moc děkujeme! Těšit se můžete 
na Profesorku, Dědictví templářů, Temné břehy a jiné.
V březnu proběhla tradiční Noc s Andersenem, tentokrát 
ve znamení olympiády. Sešla se zde spousta malých olym-
pioniků, kteří se odhodlali vyzkoušet si nachystané disciplíny 
– všichni byli moc šikovní a odnesli si medaile. Otevřeno bylo 
i během Heršpické pouti.
Nechyběly ani programy pro školy a školky, kde jsme se 
dozvěděli spoustu nového – řekli jsme si, proč se slaví Ve-
likonoce, vyzkoušeli jsme si sedací bubny, otestovali svoje 
dovednosti v prvním čtení. Nyní se už chystáme na klíčování 
prvňáčků, které nám ukáže, co se naši malí čtenáři za první 
rok ve škole naučili.
I letos si na léto můžete od poloviny června vyzvednout knižní 
batůžky s vylepšenými pravidly. A během léta se na Vás bu-
deme těšit v upravené otevírací době:

Prázdninová otevírací a půjčovní doba: 
Úterý 10:00–12:00 13:00–18:00 
Zavřeno 13.–31. 7. 2026

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází 4× ročně. Registrováno pod číslem MK ČR E 10333. Vydavatel: statutární město Brno, městská 
část Brno-jih, Mariánské nám. 13, 617 00 Brno, IČ: 44992785. Pravidla pro vydávání zpravodaje Jižní kurýr schválena Radou městské části Brno-jih R13/2023 
dne 24. 5. 2023. Adresa redakce: Mariánské nám. 13, e-mail: kuryr@brno-jih.cz, www.brno-jih.cz. Září 2026. ZDARMA. Náklad 6 500 výtisků. Uzávěrka 
příštího čísla Jižního kurýra 3/2026 bude dne 7. 9. 2026 ve 12.00. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Inzerce: kuryr@brno-jih.cz. Objednávky inzerce: 
zpravodajebrno@gmail.com, tel.: 774 458 060. Grafika, sazba, tisk a distribuce: SAMAB PRESS GROUP a.s. Chyby v tisku vyhrazeny.

T.J. Sokol Brno-Horní Heršpice

Ve Zlíně se v sobotu 18. dubna konalo 
Mistrovství České republiky juniorů 
v sálové cyklistice. Představili se zde 
nejlepší závodníci a závodnice z celé 
České republiky.
V kategorii dvojic žen zvítězila a titul 
získala kombinovaná dvojice oddílů 
TJ Favorit Brno/TJ Sokol Brno Horní 
Heršpice ve složení Anežka Pokorná 
a Karin Butorová.
V kategorii jednotlivců triumfoval br-
něnský Pavel Šín reprezentující SKP 
Kometa Brno.
Mezi jednotlivkyněmi zvítězila Alena 
Čani z Petřvaldu. Kategorii dvojic open 
ovládl mladý, ale již zkušený pár SKP 

Kometa Brno Pavel Šín a Vojtěch Blažek.
Nejlepší závodníci a závodnice se tak 
mohou těšit nejen z  titulů a medailí, 
ale také z  účasti na  nadcházejícím 
mistrovství Evropy, které se uskuteční 
15. a 16. května v rakouském Höchstu.

Výsledky našich závodníků:
■ �Karin Butorová/Anežka Pokorná – 

1. místo (dvojice) 
■ �Karin Butorová – 4. místo (jednotliv-

kyně) 
■ �Jan Vitásek – 4. místo (jednotlivci) 
■ �Štěpán Olbrecht – 9. místo (jednot-

livci)
Rádi bychom vás pozvali také k nám 
do sokolovny na soutěž dne 23. 5. 2026 – 
Předkolo MČR žáků v krasojízdě na kole. 
Více info na: www.sokolhorniherpice.cz

Klára Glajcová
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